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Βεβαιώνεται ότι η συνημμένη Εξαμηνιαία Έκθεση είναι εκείνη που εγκρίθηκε από το 
Διοικητικό Συμβούλιο της «EURODRIP Α.Β.Ε.Γ.Ε.» την 31η Ιουλίου 2008 και έχει 
εμπλουτιστεί και επανεγκριθεί ως προς την εξαμηνιαία έκθεση του ΔΣ την 20η Αυγούστου 
2008 και δημοσιοποιηθεί µε την ανάρτησή της στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση 
www.eurodrip.com. Επισημαίνεται ότι τα δημοσιευθέντα στον τύπο στοιχεία και 
πληροφορίες στοχεύουν στο να παράσχουν στον αναγνώστη ορισμένα γενικά οικονομικά 
στοιχεία αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής θέσης και των 
αποτελεσμάτων της Εταιρείας και του Ομίλου, σύμφωνα µε τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης. 
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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

(σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του ν. 3556/2007) 
 
 
 

Δηλώνεται με την παρούσα ότι εξ’ όσων γνωρίζουμε οι εξαμηνιαίες εταιρικές και 
ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας Eurodrip ΑΒΕΓΕ για την περίοδο από 
1η Ιανουαρίου 2008 έως την 30η Ιουνίου 2008, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα 
ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης, απεικονίζουν κατά τρόπο 
αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα 
αποτελέσματα χρήσης του Ομίλου και της εταιρείας καθώς και των επιχειρήσεων που 
περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα 
οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του ν. 3556/2007. 
 
Δηλώνεται επίσης ότι εξ’ όσων γνωρίζουμε η εξαμηνιαία έκθεση του διοικητικού 
συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφορίες που απαιτούνται σύμφωνα με 
τα οριζόμενα στην παράγραφο 6 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007 

 
Αγ. Παρασκευή,  20 Αυγούστου 2008 

 
Οι βεβαιούντες 

 
Θεόδωρος Κιακίδης Μιχαήλ Παναγής Κωνσταντίνος Γκλαβάς 

 
 

Πρόεδρος του ΔΣ 

 
Αντιπρόεδρος του ΔΣ και 
Διευθύνων σύμβουλος 

 
Μη εκτελεστικό Μέλος ΔΣ 
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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

Της εταιρείας 
Eurodrip ΑΒΕΓΕ 

Επί των ενοποιημένων και εταιρικών Οικονομικών Καταστάσεων 
Της περιόδου από 1η Ιανουαρίου έως 30η Ιουνίου 2008 

 

 
 
Κύριοι Μέτοχοι, 
 
Συμφώνως προς τις διατάξεις του Νόμου 3556/2007 και τις σχετικές αποφάσεις της 
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, σας υποβάλλουμε την παρούσα Εξαμηνιαία Έκθεση του 
Διοικητικού Συμβουλίου, για το πρώτο εξάμηνο της τρεχούσης χρήσεως.  
Η παρούσα έκθεση περιλαμβάνει συμφώνως προς το άρθρο 6 Ν. 3556/2007 και τις 
ανωτέρω αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς: 
Αναφορά των σημαντικών γεγονότων του πρώτου εξαμήνου της οικονομικής χρήσεως 1-
1-2008 έως 31-12-2008 και καταγραφή της επιδράσεώς των στις εξαμηνιαίες οικονομικές 
καταστάσεις. 
Περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων για το δεύτερο εξάμηνο της 
οικονομικής χρήσεως. 
Παράθεση των σημαντικότερων συναλλαγών, οι οποίες καταρτισθήκαν μεταξύ της 
εταιρείας και του Ομίλου της και συνδεδεμένων προσώπων. 
Παράθεση ποιοτικού χαρακτήρα στοιχειών και εκτιμήσεων για το β’ εξάμηνο του έτους.   
 
1. Αναφορά των σημαντικών γεγονότων του πρώτου εξαμήνου της οικονομικής χρήσεως 
1-1-2008 έως 31-12-2008 και καταγραφή της επιδράσεώς των στις εξαμηνιαίες 
οικονομικές καταστάσεις: 
Τα σημαντικότερα γεγονότα του πρώτου εξαμήνου της τρεχούσης οικονομικής χρήσεως 
καθώς και η επίδραση αυτών στις εξαμηνιαίες οικονομικές καταστάσεις έχουν ως 
ακολούθως: 
α) Την 24/6/2008 συνήλθε η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της εταιρείας και 
ενέκρινε τις οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 1-1-2007 έως 31-12-2007, την 
απαλλαγή των μελών του Δ.Σ και του Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή της εταιρείας, την 
εκλογή Τακτικού και Αναπληρωματικού Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή για τη χρήση 1-1-
2008 έως 31-12-2008, ενέκρινε την χορήγηση αμοιβών μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου, την χορήγηση αδείας, σύμφωνα προς την § 1 του άρθρου 23 του Κ.Ν. 
2190/1920 σε εκτελεστικά και μη εκτελεστικά μέλη του Δ.Σ της Γενικής Διεύθυνσης ή και 
σε Διευθυντές της εταιρείας να μετέχουν σε Διοικητικά Συμβούλια και στην Διεύθυνση 
εταιρειών του Ομίλου, τροποποίησε το πρόγραμμα διάθεσης μετοχών στο προσωπικό και 
ενέκρινε την αγορά ιδίων μετοχών μέσω του Χρηματιστήριου Αθηνών με σκοπό την 
διάθεση τους στο προσωπικό. 
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β) Την 24/7/2008 συνήλθε έκτακτη Γενική Συνέλευση που αποφάσισε την αύξηση των 
μελών του Διοικητικού Συμβουλίου από 7 σε 9 και προχώρησε στην εκλογή νέου 
Διοικητικού Συμβουλίου.   
 
Περιγραφή των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων για το δεύτερο εξάμηνο της 
οικονομικής χρήσεως: 
 
Η δραστηριότητα της εταιρείας και του Ομίλου επηρεάζεται αμέσως υπό των ισχυουσών 
οικονομικών συνθηκών τόσο των γενικότερων όσο και των επικρατουσών στον τομέα 
δραστηριότητός της.  
Ο Όμιλος εκτίθεται σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους, ως ο κίνδυνος αγοράς, 
πιστωτικός κίνδυνος, κίνδυνος ρευστότητας και κίνδυνος ταμειακών ροών. 
Οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνου του ομίλου εφαρμόζονται προκειμένου να 
αναγνωρίζονται και να αναλύονται οι κίνδυνοι που αντιμετωπίζει ο Όμιλος και να τίθενται 
όρια ανάληψης κινδύνου και  να εφαρμόζονται έλεγχοι ως προς αυτά. Οι πολιτικές 
διαχείρισης κινδύνου και τα σχετικά συστήματα  εξετάζονται περιοδικά ώστε να 
ενσωματώνουν τις αλλαγές που παρατηρούνται στις συνθήκες της αγοράς και στις 
δραστηριότητες του ομίλου. 
Είναι ευθύνη του Διοικητικού Συμβουλίου να αντιμετωπίσει τους κινδύνους που 
αναφέρονται παραπάνω. 
 
     1.Πιστωτικός Κίνδυνος 
 
 Αναφέρεται στο ενδεχόμενο να υποστεί ζημιά ο Όμιλος σε περίπτωση που κάποιος 
πελάτης δεν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του που απορρέουν από την συναλλαγή της 
μεταβίβασης κυριότητας προϊόντων, εμπορευμάτων και υπηρεσιών.  
Ο πιστωτικός κίνδυνος είναι κατανεμημένος σε μεγάλο αριθμό πελατών με συνέπεια 
κανένας μεμονωμένος πελάτης να μην υπερβαίνει το 5% του συνολικού ποσού 
απαιτήσεων από πελάτες.  Επίσης, η ευρύτατη γεωγραφική κατανομή του πελατολογίου 
που περιλαμβάνει σχεδόν το σύνολο των ηπείρων, είναι μία επιπλέον παράμετρος που 
συντελεί στη μείωση του πιστωτικού κινδύνου, λαμβανομένων υπόψη των διαφορετικών 
συναλλακτικών ηθών και πρακτικών διεθνώς.  

Ο όμιλος καταχωρεί πρόβλεψη απομείωσης που αντιπροσωπεύει την εκτίμηση του για 
ζημίες σε σχέση με τους πελάτες και τις λοιπές απαιτήσεις. Η πρόβλεψη αυτή κυρίως 
αποτελείται από ζημίες απομείωσης συγκεκριμένων απαιτήσεων που  εκτιμώνται  βάσει 
των δεδομένων συνθηκών ότι πιθανόν θα πραγματοποιηθούν αλλά δεν έχουν 
οριστικοποιηθεί. Το ύψος της πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις που έχει σχηματιστεί 
στην εταιρεία και τον όμιλο ανέρχεται στο ποσό των 684.202,65 € και 1.136.225,74 € 
αντίστοιχα. 

Στον όμιλο το σύνολο των απαιτήσεων από πελάτες (μετά την πρόβλεψη) ανέρχεται στα 
35.447.288,26 € εκ των οποίων τα 15.765.361,89 €  είναι καλυμμένα με επιταγές και 
γραμμάτια, ποσοστό 44,47%. Στην εταιρεία το σύνολο των απαιτήσεων από πελάτες 
(μετά την πρόβλεψη) ανέρχεται στα 20.966.085,85 € εκ των οποίων τα 6.516.009,33 € 
είναι καλυμμένο με επιταγές και γραμμάτια, ποσοστό 31,07%.   

Για την ελαχιστοποίηση των κινδύνων των απαιτήσεων η εταιρεία έχει προβεί στις εξής 
ενέργειες: 
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- Υπογραφή σύμβασης ασφάλισης πιστώσεων από την χρήση 2007.  

- Εφαρμογή αυστηρών διαδικασιών πιστωτικού ελέγχου βάσει των οποίων 
εξετάζεται και όπου κρίνεται αναγκαίο αναθεωρείται, η πιστοληπτική ικανότητα 
και φερεγγυότητα κάθε νέου ή υφιστάμενου πελάτη.   

 
2. Κίνδυνος αγοράς 
 Ο κίνδυνος αγοράς συνίσταται στον κίνδυνο των αλλαγών σε τιμές πρώτων υλών, 
συναλλαγματικές ισοτιμίες και επιτόκια που επηρεάζουν τα αποτελέσματα του ομίλου η 
την αξία των χρηματοοικονομικών του μέσων. Ο σκοπός της διαχείρισης κινδύνου από 
τις συνθήκες της αγοράς είναι να ελέγχει την έκθεση του ομίλου στους κινδύνους αυτούς 
στο πλαίσιο αποδεκτών παραμέτρων με παράλληλη βελτιστοποίηση των αποδόσεων. 

Α) Συναλλαγματικός κίνδυνος 
Η εταιρεία και ο όμιλος είναι εκτεθειμένοι σε συναλλαγματικό κίνδυνο λόγω του ότι  οι 
συναλλαγές πραγματοποιούνται και σε άλλα νομίσματα πέρα από το λειτουργικό νόμισμα 
των εταιρειών του ομίλου.  Τα νομίσματα στα οποία πραγματοποιούνται συναλλαγές 
είναι κυρίως το ευρώ, το δολάριο ΗΠΑ, η νέα λίρα Τουρκίας, το δηνάριο της Ιορδανίας,  
η Αιγυπτιακή λίρα και το Ρουμανικό λέι. 

Για την αντιστάθμιση των κινδύνων από απαιτήσεις πέρα από τα τοπικά νομίσματα των 
εταιρειών η διοίκηση της εταιρείας  έχει προβεί στις εξής κινήσεις. 

- Σύναψη δάνειου σε δολάρια ΗΠΑ ύψους 2.965.000 $  για την αντιστάθμιση 
απαιτήσεων σε δολάρια ΗΠΑ ύψους 5.487.838,95 $.  

- Σύναψη συμβολαίου μελλοντικής εκπλήρωσης συναλλάγματος με τραπεζικό 
ίδρυμα σε Τουρκικές λίρες ύψους 1.382.288,72 για την αντιστάθμιση αντίστοιχων 
απαιτήσεων σε λίρες Τουρκίας. 

Στις θυγατρικές εταιρείας δεν υπάρχουν αντίστοιχες κινήσεις δεδομένου ότι οι 
συναλλαγές  με τρίτους πραγματοποιούνται στα τοπικά νομίσματα. 

Οι συναλλαγματικές διαφορές από τις επενδύσεις σε εταιρείες του Εξωτερικού δεν 
αντισταθμίζονται διότι αυτές οι συναλλαγματικές θέσεις θεωρούνται μακροχρόνιες.  

                                              
Β) Κίνδυνος Επιτοκίου 
Τα έσοδα του ομίλου και της εταιρείας καθώς και οι λειτουργικές ταμειακές ροές είναι 
ανεξάρτητα από τις διακυμάνσεις των επιτοκίων στην αγορά διότι ο όμιλος δεν διαθέτει 
έντοκα περιουσιακά στοιχεία ενεργητικού. 

Η έκθεση του ομίλου στον κίνδυνο επιτοκίου λόγω των δανειακών υποχρεώσεων 
οφείλεται στην αύξηση των βασικών επιτοκίων της ΕΚΤ και της Κεντρικής τράπεζας 
Τουρκίας.  

Η δανειακές επιβαρύνσεις αφορούν κατά κύριο λόγω την Eurodrip ΑΒΕΓΕ (μητρική) με 
24.133.831,72 € (επιτόκιο Euribor) και την Eurodrip Damla Sulama Sanayi ve Ticaret AS  
(θυγατρική) με 9.037.466,23 € (επιτόκιο Κεντρικής Τράπεζας Τουρκίας) 

Για την αντιστάθμιση του κινδύνου αυτού η διοίκηση της εταιρείας  έχει προβεί στις εξής 
κινήσεις: 
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- Επαναδιαπραγμάτευεση  των περιθωρίων με χρηματοπιστωτικά ιδρύματα με 
αποτέλεσμα να παραμένει σταθερό το συνολικό  κόστος χρήματος παρά την 
αύξηση του επιτοκίου από την ΕΚΤ. 

- Σύναψη Χρηματοοικονομικού προϊόντος αντιστάθμισης αυξήσεων επιτοκίων 
(Interest rate Cap & Floor transaction)  

   

 
3. Κίνδυνος ρευστότητας 
Ο κίνδυνος ρευστότητας  συνίσταται στο ενδεχόμενο μη δυνατότητας  εκπλήρωσης των 
υποχρεώσεων όταν αυτές λήγουν. 

Ο όμιλος για να ελαχιστοποιήσει  τον κίνδυνο ρευστότητας διατηρεί  ικανά  ταμειακά 
διαθέσιμα ύψους, 1.729.760,91 € ενώ παράλληλα    έχει εξασφαλίσει έγκριση πιστωτικών  
ορίων από χρηματοπιστωτικά  ιδρύματα τα οποία  παραμένουν προς το παρών 
αχρησιμοποίητα.  

Επίσης για την αποφυγή του κίνδυνου ρευστότητας ο όμιλος διενεργεί πρόβλεψη 
ταμειακών ροών κατά την σύνταξη του ετήσιου προϋπολογισμού και μηνιαία πρόβλεψη 
έτσι ώστε να εξασφαλίζει επαρκεί  διαθέσιμα για την κάλυψη των  λειτουργικών του 
ανάγκων.   

 
2. Παράθεση των σημαντικότερων συναλλαγών, οι οποίες 
καταρτισθήκαν μεταξύ της εταιρείας και του Ομίλου και συνδεδεμένων 
προσώπων: 
 
Οι σημαντικότερες συναλλαγές, οι οποίες καταρτισθήκαν μεταξύ της Εταιρείας και του 
Ομίλου και των συνδεδεμένων προσώπων, ως αυτά ορίζονται στο Διεθνές Λογιστικό 
Πρότυπο 24 και την σχετικώς ισχύουσα νομοθεσία (απ. 1/434 αρ.3), κατά την διάρκεια 
του πρώτου εξαμήνου της τρέχουσας χρήσεως, έχουν ως ακολούθως: 

Οι πωλήσεις αγαθών (προϊόντων) της μητρικής εταιρείας προς τις θυγατρικές  για την 
τρέχουσα περίοδο ανέρχονται σε € 3.615.759,35, τα χρηματοοικονομικά έσοδα σε € 
63.557,58 και τα λοιπά έσοδα σε € 214.512,27. Αντίστοιχα  οι αγορές (προϊόντων) της 
μητρικής εταιρείας από θυγατρικές ανέρχονται σε € 1.023.953,87 και τα λοιπά έξοδα σε 
€ 109.675,27. 

Οι υψηλότερες πωλήσεις αφορούν πωλήσεις προϊόντων της Eurodrip ΑΒΕΓΕ προς  την 
Eurodrip Damla Sulama Sanayi ve Ticaret AS  (θυγατρική) την και ανέρχονται στο ποσό 
των 2.335.839,96 €. 

Οι υψηλότερες αγορές εμπορευμάτων της εταιρείας έχουν γίνει από την  Eurodrip Egypt 
SAE (θυγατρική) και ανέρχονται στο ύψος των 740.786,53 €. 

Οι αγορές και πωλήσεις πραγματοποιούνται υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς 

Οι απαιτήσεις της μητρικής εταιρείας από τις  θυγατρικές ανέρχονται σε   € 8.492.154,40 
και οι υποχρεώσεις σε € 637.627,63. 
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Οι κυριότερες απαιτήσεις της εταιρείας προέρχονται από την Eurodrip USA Inc. 
(θυγατρική) 4.111.727,72 €, (εκ των οποίων 822.194,33 € αφορούν εμπορικές πιστώσεις 
και 3.289.533,39 € έντοκες ταμειακές διευκολύνσεις)  και την Eurodrip Damla Sulama 
Sanayi ve Ticaret AS (θυγατρική) 1.224.349,14 € (εμπορικές πιστώσεις).  Οι κυριότερες 
υποχρεώσεις είναι προς την Eurodrip Egypt SAE και ανέρχονται στο ύψος των 
527.421,17 € (εμπορικές πιστώσεις). 

Δεν υπάρχουν συναλλαγές με  διευθυντικά στελέχη της εταιρείας πέρα από την 
καταβολή των μισθών τους και δεν υπάρχουν απαιτήσεις ή υποχρεώσεις από ή προς 
αυτούς. Οι αμοιβές (μισθοί) για το α’ εξάμηνο του έτους ανέρχονται στο ποσό των 
454.370,13 για τον όμιλο και 193.023,13 για την εταιρεία. 

Δεν υπάρχουν συναλλαγές με άλλα μέρη πέρα από τα προαναφερόμενα όπως ορίζονται 
στο Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο 24 

 
4.  Συνοπτικές χρηματοοικονομικές πληροφορίες για την οικονομική 
κατάσταση και τα αποτελέσματα της εταιρείας και του Ομίλου της: 
Η εταιρεία και ο όμιλος την τελευταία διετία υλοποιούν ένα σημαντικό επενδυτικό 
πρόγραμμα. Τα αποτελέσματα αυτών των επενδύσεων άρχισαν ήδη να εμφανίζονται  
στα οικονομικά αποτελέσματα.  Η παραγωγική δυνατότητα  τόσο του εργοστασίου στην 
Ελλάδα όσο και των εργοστασίων των θυγατρικών εταιρειών  στο εξωτερικό έχει αυξηθεί 
με ταυτόχρονη βελτίωση της ποιότητας και του εύρους των παραγομένων ειδών. 

Η αύξηση του κύκλου εργασιών που οφείλεται στην διείσδυση σε νέες αγορές όπως ήταν  
αναμενόμενο οδήγησε και σε ανάλογη αύξηση των εμπορικών απαιτήσεων. 

Η αύξηση του δανεισμού  οφείλεται κυρίως στην χρηματοδότηση του αναπτυξιακού / 
επενδυτικού προγράμματος που έχει υλοποιηθεί στα εργοστάσια του ομίλου όπως και 
στην χρηματοδότηση με κεφαλαίο κίνησης λόγω αύξησης των μεγεθών του ομίλου.  

Η αναβάθμιση του εξοπλισμού και η αναδιοργάνωση του ομίλου  εκτός από την αύξηση 
της παραγωγής οδηγεί και στην  βελτίωση των δεικτών παραγωγικότητας.    

Κύκλος εργασιών: Ο κύκλος εργασιών του Ομίλου και της εταιρείας κατά το πρώτο 
εξάμηνο της τρέχουσας οικονομικής χρήσης, ανήλθε στα 39.284.740,65 € και 
20.745.778,76 €, εμφανίζοντας αύξηση 39 % και 34 % αντίστοιχα συγκριτικώς προς τα 
αποτελέσματα της αντίστοιχης περιόδου (εξαμήνου) της προηγουμένης χρήσεως.  

Η εμπορική πολιτική που ασκεί σε διεθνές επίπεδο η διοίκηση του ομίλου αποδίδει και να 
οδηγεί σε διεύρυνση των πωλήσεων τόσο στο εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό. Οι 
πωλήσεις αυξήθηκαν κατά κύριο λόγο στην Νότια Αμερική, όπου η εταιρεία ανέλαβε 
σημαντικά έργα άρδευσης σε καλλιέργειες φυτών για βιοκαύσιμα, στις χώρες της Αν. 
Ευρώπης την Τουρκία  και σε χώρες της Βόρειας Αφρικής. 

Μικτό κέρδος:  Ανήλθε σε € 12.765.433,13 στον όμιλο  και  6.670.505,78 € στην 
εταιρεία  παρουσιάζοντας αύξηση κατά  49% και 31% έναντι της αντίστοιχης περιόδου 
της προηγούμενης χρήσης. Το μικτό κέρδος στον όμιλο ανήλθε σε σχέση με τον κύκλο 
εργασιών σε 32,5 % από 30,5 % την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους.  Το 
μικτό κέρδος στην εταιρεία ανήλθε σε σχέση με τον κύκλο εργασιών σε 32,15 % από 
32,9 % την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους. 
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Βασικοί λόγοι για την βελτίωση του μικτού κέρδους είναι η αναπροσαρμογή της 
τιμολογιακής πολιτικής συμφωνά με τις αυξήσεις των α΄ υλών, η βελτίωση του κόστους 
επεξεργασίας αφενός λόγω αυξημένης παραγωγικότητας και αφετέρου λόγο της μείωσης 
των δαπανών παραγωγής. Η αύξηση της παραγωγικότητας που προήλθε κυρίως από τις 
νέες επενδύσεις και από την αναδιάρθρωση της δομής των παραγωγικών μονάδων του 
ομίλου,  οδήγησε σε οικονομίες κλίμακας οι οποίες είχαν ως αποτέλεσμα την αύξηση της 
κερδοφορίας.  

Καθαρά κέρδη μετά από φόρους: Τα καθαρά κέρδη μετά φόρων του Ομίλου και 
της εταιρείας κατά το πρώτο εξάμηνο της τρέχουσας οικονομικής χρήσεως ανήλθαν σε € 
2.919.664,13  και € 1.103.274,15  αντιστοίχως και εμφανίζουν αύξηση 114%  και 17% 
αντιστοίχως σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο της προηγουμένης χρήσεως.   
Η βελτίωση των καθαρών αποτελεσμάτων οφείλεται κατά κύριο λόγω στην βελτίωση 
του μικτού αποτελέσματος και κατά δεύτερο λόγω στον εξορθολογισμό των 
λειτουργικών δαπανών.  

 
5. Παράθεση ποιοτικού χαρακτήρα στοιχείων και εκτιμήσεων για την 
εξέλιξη των δραστηριοτήτων της εταιρείας και του Ομίλου για το δεύτερο 
εξάμηνο της τρέχουσας οικονομικής χρήσεως (1-1-2008 έως 31-12-2008): 
 

Στο δεύτερο εξάμηνο του έτους θα συνεχιστούν οι επενδύσεις σε πάγιο εξοπλισμό  τόσο 
σε επίπεδο εταιρείας όσο και σε επίπεδο ομίλου, με σκοπό την αύξηση της παραγωγικής 
ικανότητας όσο και της βελτίωσης της ποιότητας των παραγομένων προϊόντων.  

Το μεγαλύτερο μέρος των πωλήσεων ιστορικά πραγματοποιείται στο πρώτο εξάμηνο του 
έτους που αποτελεί και την αρδευτική περίοδο για το Βόρειο Ημισφαίριο ενώ το δεύτερο 
εξάμηνο κάθε έτους οι πωλήσεις είναι συγκριτικά χαμηλότερες.  Στόχος του ομίλου είναι 
η διεύρυνση και επέκταση των πωλήσεων και σε άλλες γεωγραφικές περιοχές με 
διαφορετικές αρδευτικές περιόδους ώστε να περιοριστεί η εποχικότητα των πωλήσεων 
του πρώτου σε σχέση με το δεύτερο εξάμηνο και ταυτόχρονα να οδηγηθούμε σε 
επιπλέον αύξηση του κύκλου εργασιών. 

Το δεύτερο εξάμηνο του 2008 αναμένεται να αυξηθεί η ζήτηση των προϊόντων του 
ομίλου σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του προηγουμένου έτους. 
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ΈΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΝΔΙΑΜΕΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 

 
Προς τους μετόχους της εταιρείας «Eurodrip ΑΒΕΓΕ» 

 
 
 
 
Εισαγωγή 
Επισκοπήσαμε τον συνημμένο ισολογισμό της «Eurodrip ΑΒΕΓΕ» και τον ενοποιημένο 
ισολογισμό της εταιρείας, της 30ης Ιουνίου 2008, τις σχετικές  καταστάσεις 
αποτελεσμάτων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της εξάμηνης 
περιόδου που έληξε αυτήν την ημερομηνία καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές 
σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί 
αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του 
Ν.3556/2007  Η Διοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και 
παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής οικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με 
τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση 
(«ΔΛΠ 34»). Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση ενός συμπεράσματος επί αυτής της 
ενδιάμεσης συνοπτικής οικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 
Εύρος της εργασίας επισκόπησης  
Διενεργήσαμε την επισκόπηση μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 
«Επισκόπηση Ενδιάμεσης Οικονομικής Πληροφόρησης που Διενεργείται από τον 
Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οικονομικής Μονάδας» στο οποίο παραπέμπουν τα Ελληνικά 
Ελεγκτικά Πρότυπα. Η επισκόπηση συνίσταται στη διενέργεια διαδικασιών για την 
αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για οικονομικά και 
λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή κριτικής ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών 
επισκόπησης. Το εύρος μίας εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από έναν 
έλεγχο που διενεργείται σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα και επομένως, δεν 
μας δίδει την δυνατότητα να αποκτήσουμε την διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην 
αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα είχαν επισημανθεί σε έναν έλεγχο. 
Κατά συνέπεια, η παρούσα δεν αποτελεί έκθεση ελέγχου. 
Συμπέρασμα Επισκόπησης 
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Με βάση την διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε 
που θα μας οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση οικονομική 
πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 
 
Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων  
Πέραν της ανωτέρω ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης επισκοπήσαμε και τα 
υπόλοιπα στοιχεία της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007 
και των κατ’ εξουσιοδότηση αυτού του Νόμου, Αποφάσεων της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς. Από την ανωτέρω επισκόπηση διαπιστώσαμε ότι η εν λόγω έκθεση 
περιλαμβάνει τα  στοιχεία και τις πληροφορίες που προβλέπονται από τον Νόμο και τις 
Αποφάσεις και είναι συνεπής με την συνημμένη οικονομική πληροφόρηση. 
 

Αθήνα, 20 Αυγούστου 2008 
Ο  ΟΡΚΩΤΟΣ  ΕΛΕΓΚΤΗΣ  ΛΟΓΙΣΤΗΣ 

 
 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΠΑΠΑΝΤΩΝΗΣ 
ΑΜ.ΣΟΕΛ 14331 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 
 

30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό

Ενσώματα πάγια 2 31.363.534,98 31.191.836,50 19.354.925,97 18.797.837,27

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 3 369.476,44 327.640,25 327.619,02 291.916,76

Υπεραξία 5 5.854,39 5.854,39

Επενδύσεις σε επιχειρήσεις που  ενοποιούνται 4 29.653.345,92 29.022.136,90

Αναβαλλόμενες φορολογικ ές απαιτήσεις 13 101.373,48 221.619,79

Λοιπές απαιτήσεις 7 120.065,03 138.308,96 989.099,89 1.012.774,43

31.960.304,32 31.885.259,89 50.324.990,80 49.124.665,36

Κυκλοφορούν ενεργητικό

Αποθέματα 6 13.518.037,99 14.607.812,83 5.429.599,91 6.238.723,29

Πελάτες 7 35.447.288,26 20.966.085,85 20.619.280,03 13.058.726,88

Λοιπές απαιτήσεις 7 4.084.172,97 3.208.701,99 6.422.560,35 6.134.890,78

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 8 1.729.760,91 2.409.952,86 1.024.496,73 997.935,37

54.779.260,13 41.192.553,53 33.495.937,02 26.430.276,32

Σύνολο ενεργητικού 86.739.564,45 73.077.813,42 83.820.927,82 75.554.941,68

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ

Ίδια κεφάλαια αποδιδόμενα στους μετόχους

Μετοχικό κεφάλαιο 9 26.369.160,00 26.369.160,00 26.369.160,00 26.369.160,00

Αποθεματικό υπέρ το άρτιο 9 23.244.669,75 23.245.125,41 23.244.669,75 23.245.125,41

Λοιπά αποθεματικά 6.084.768,68 6.009.189,37 4.495.969,40 4.495.969,40

Κέρδη/ (ζημιές) εις νέον -14.883.253,48 -16.400.816,22 -1.857.105,74 -2.960.379,89

40.815.344,95 39.222.658,56 52.252.693,41 51.149.874,92

Δικαιώματα μειοψηφίας 470.157,19 355.740,89

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 41.285.502,14 39.578.399,45 52.252.693,41 51.149.874,92

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσμα δάνεια 12 10.866.241,44 10.918.735,82 10.000.000,00 10.000.000,00

Αναβαλλόμενες φορολογικ ές υποχρεώσεις 13 108.993,13 19.898,36

Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού  λόγω εξόδου  από την υπηρεσία 17 475.758,68 462.098,80 312.807,78 312.807,78

Επιχορηγησεις παγίων περιουσιακων στοιχείων 10 531.801,84 603.899,92 531.801,84 603.899,92

Λοιπές υποχρεώσεις 11 69.132,32 83.563,70

Προβλέψεις 226.370,90 226.286,14

12.169.305,18 12.294.584,38 10.953.602,75 10.936.606,06

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 11 9.028.114,09 7.230.753,47 6.480.799,94 4.436.943,88

Μακροπρόθεσμα δάνεια 12 24.256.643,04 13.974.076,12 14.133.831,72 9.031.516,82

33.284.757,13 21.204.829,59 20.614.631,66 13.468.460,70

Σύνολο υποχρεώσεων 45.454.062,31 33.499.413,97 31.568.234,41 24.405.066,76

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων 86.739.564,45 73.077.813,42 83.820.927,82 75.554.941,68

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
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EURODRIP Α.Β.Ε.Γ.Ε 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2008                            Τα ποσά σε € 

    ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 

1.1.2008 έως 
30.6.2008

1.1.2007 έως 
30.6.2007

1.4.2008 έως 
30.6.2008

1.4.2006 έως 
30.6.2007

Πωλήσεις 1 20.745.778,76 15.526.025,92 11.219.016,38 8.844.209,11
Κόστος Πωληθέντων -14.075.272,98 -10.415.622,19 -7.461.408,53 -5.970.421,97
Μεικτό  Κέρδος 6.670.505,78 5.110.403,73 3.757.607,85 2.873.787,14
Έξοδα διάθεσης -2.615.350,33 -1.561.241,49 -1.389.825,44 -594.846,48
Έξοδα διοίκησης -1.838.231,23 -2.035.071,38 -971.110,45 -1.315.486,72
Λοιπ ά έσοδα / (έξοδα) εκμετάλλευσης (καθαρά) -81.321,25 23.171,74 -74.463,99 -28.623,64
Αποτελέσματα εκμετάλλευσης 2.135.602,97 1.537.262,60 1.322.207,97 934.830,30
Χρηματοοικονομικά έξοδα - καθαρά 16 -626.082,33 -419.103,83 -325.852,67 -220.887,66
Κέρδη προ φόρων 1.509.520,64 1.118.158,77 996.355,30 713.942,64
 Φόρος εισοδήματος -406.246,49 -172.791,82 -358.711,98 -135.902,62
Καθαρά  κέρδη / ζημίες χρήσης 1.103.274,15 945.366,95 637.643,32 578.040,02

Βασικά Κέρδη κατά μετοχή 0,0251 0,0215 0,0145 0,0135

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

1.1.2008 έως 
30.6.2008

1.1.2007 έως 
30.6.2007

1.4.2008 έως 
30.6.2008

1.4.2006 έως 
30.6.2007

Πωλήσεις 1 39.284.740,65 28.181.677,69 19.922.090,87 15.579.409,72
Κόστος Πωληθέντων -26.519.307,52 -19.597.616,30 -13.088.658,17 -10.709.943,90
Μεικτό  Κέρδος 12.765.433,13 8.584.061,39 6.833.432,70 4.869.465,82
Έξοδα διάθεσης -3.443.564,51 -3.088.005,95 -1.335.408,07 -1.939.827,06
Έξοδα διοίκησης -3.461.153,19 -2.569.031,81 -1.687.834,83 -1.101.654,52
Λοιπ ά έσοδα / (έξοδα) εκμετάλλευσης (καθαρά) -710.248,78 -224.973,23 -437.909,03 -180.722,06
Αποτελέσματα εκμετάλλευσης 5.150.466,65 2.702.050,40 3.372.280,77 1.647.262,18
Χρηματοοικονομικά έξοδα - καθαρά 16 -1.503.419,02 -926.905,92 -847.872,45 -550.451,13
Κέρδη προ φόρων 3.647.047,63 1.775.144,48 2.524.408,32 1.096.811,05
 Φόρος εισοδήματος -727.383,50 -413.830,90 -601.220,38 -371.631,86
Καθαρά  κέρδη / ζημίες χρήσης 2.919.664,13 1.361.313,58 1.923.187,94 725.179,19

Κατανεμημένα σε :
Μετόχους της μητρικής 2.889.087,01 1.337.927,97 1.894.750,00 710.368,92
Δικαιώματα μειοψηφίας 30.577,12 23.385,61 28.437,94 14.810,27

Βασικά Κέρδη κατά μετοχή 0,0657 0,0305 0,0431 0,0165

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
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EURODRIP Α.Β.Ε.Γ.Ε 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2008                            Τα ποσά σε € 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

 
 

 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο

Κεφάλαιο υπέρ το 
άρτιο

Τακτικο-ειδικά-
αφορολόγητα 
αποθεματικά

Μη διανεμηθέντα 
κέρδη Σύνολο

Υπόλοιπα 1.1.2007 26.337.480,00 23.231.348,61 4.495.969,40 -3.546.545,16 50.518.252,85

Κέρδος  30.6.2007 μετά απο φόρους 945.366,95 945.366,95

Έξοδα αυξήσεως μετοχικού  κεφαλαίου -1.937,11 -1.937,11

Αυξηση κεφαλαίου απο ασκηση δικ .προαίρεσης 0,00

Αύξηση του  Μ Κ 0,00

Υπόλοιπα κατά την  30.6.2007 26.337.480,00 23.229.411,50 4.495.969,40 -2.601.178,21 51.461.682,69

Μετοχικό 
Κεφάλαιο

Κεφάλαιο υπέρ το 
άρτιο

Τακτικο-ειδικά-
αφορολόγητα 
αποθεματικά

Μη διανεμηθέντα 
κέρδη Σύνολο

Υπόλοιπα 1.1.2008 26.369.160,00 23.245.125,41 4.495.969,40 -2.960.379,89 51.149.874,92
Κέρδος  30.6.2008 μετά απο φόρους 1.103.274,15 1.103.274,15
Έξοδα αυξήσεως μετοχικού  κεφαλαίου -455,66 -455,66
Αύξηση του  Μ Κ απο άσκηση δικαιώματων προαίρεσης 0,00
Υπόλοιπα κατά την  30.6.2008 26.369.160,00 23.244.669,75 4.495.969,40 -1.857.105,74 52.252.693,41

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Μετοχικό 
Κεφάλαιο

Κεφάλαιο υπέρ 
το άρτιο

Τακτικο-ειδικά-
αφορολόγητα 
αποθεματικά

Μη διανεμηθέντα 
κέρδη

Δικαιώματα 
μειοψηφίας Σύνολο

Υπόλοιπα 1.1.2007 26.337.480,00 23.231.348,61 5.885.959,35 -15.795.599,37 416.628,01 40.075.816,60

Κέρδος  30.6.2007 μετά απο φόρους 1.337.927,98 23.385,61 1.361.313,59

Διανομή  κερδών 117.577,04 -188.720,94 700,00 -70.443,90

Μη ενοποιούμενα αποτελέσματα νέων θυγατρικών 0,00

Συναλλαγματικ ές διαφορές -5.480,77 -272.708,91 -8.444,79 -286.634,47

Έξοδα αυξήσεως μετοχικού  κεφαλαίου -1.937,11 -1.937,11

Εξαγορά νέων θυγατρικών 34.786,91 2,74 -34.789,65 0,00

Μεταβολή ποσοστού  σε θυγατρικές 0,00

Αυξηση κεφαλαίου  απο ασκηση δικ .προαίρεσης 0,00

Αύξηση του  Μ.Κ. 0,00

Υπόλοιπα κατά την  30.6.2007 26.337.480,00 23.229.411,50 6.032.842,53 -14.919.098,50 397.479,18 41.078.114,71

Μετοχικό 
Κεφάλαιο

Κεφάλαιο υπέρ 
το άρτιο

Τακτικο-ειδικά-
αφορολόγητα 
αποθεματικά

Μη διανεμηθέντα 
κέρδη

Δικαιώματα 
μειοψηφίας Σύνολο

Υπόλοιπα 1.1.2008 26.369.160,00 23.245.125,41 6.009.189,38 -16.400.816,22 355.740,89 39.578.399,46

Κέρδος  30.6.2008 μετά απο φόρους 0,00 0,00 0,00 2.889.087,01 30.577,12 2.919.664,13

Διανομή  κερδών 0,00 0,00 134.305,93 -238.325,89 -104.019,96

Συναλλαγματικ ές διαφορές 0,00 0,00 -51.769,25 -1.133.198,38 6.189,99 -1.178.777,64

Έξοδα αυξήσεως μετοχικού  κεφαλαίου 0,00 -455,66 0,00 0,00 -455,66

Αυξηση κεφαλαίου  0,00 0,00 0,00 71.262,82 71.262,82

Μεταβολή ποσοστού  σε θυγατρικές 0,00 0,00 -6.957,38 6.386,37 -571,01

Υπόλοιπα κατά την  30.6.2008 26.369.160,00 23.244.669,75 6.084.768,68 -14.883.253,48 470.157,19 41.285.502,14

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟ IΧΕΙΑ
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EURODRIP Α.Β.Ε.Γ.Ε 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2008                            Τα ποσά σε € 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 
 
 

1.1-30.6.2008 1.1-30.6.2007

Λειτουργικές δραστηριότητες

Κέρδη / ζημίες προ φόρων 3.647.047,63 1.775.144,48

Πλέον / μείον προσαρμογές για:

Αποσβέσεις 1.109.536,39 1.052.635,43

Προβλέψεις 46.875,32 60.271,77

Εσοδα απο προβλέψεις

Μη ταμειακά αποτελέσματα και συναλλαγματικές διαφορές -37.177,64 -40.991,83

Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημιές) επενδυτικής δραστηριότητας -16.992,58 -92.137,28

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 1.520.411,60 1.019.043,20

Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης ή που 
σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Μείωση αποθεμάτων 457.410,08 -237.237,69

Αύξηση απαιτήσεων -16.546.762,11 -10.438.275,92

Αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 1.946.967,04 3.555.280,88

Μείον:

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -1.520.411,60 -1.019.043,20

Καταβεβλημένοι φόροι -38.046,31 -264.760,77

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) -9.431.142,18 -4.630.070,93

Επενδυτικές δραστηριότητες

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων

Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων -2.209.845,77 -1.037.011,22

Ταμειακά διαθέσιμα έναρξής νέων θυγατρικών

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άϋλων παγίων 9.600,00 6.005,00

Εισπράξεις από επιχορηγήσεις πάγιων περιουσακών στοιχείων 364.098,08

Εισπράξεις από πωλήσεις συμμετοχων

Τόκοι εισπραχθέντες 16.992,58 92.137,28

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) -1.819.155,11 -938.868,94

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Εισπράξεις από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 11.327.838,54 6.405.309,47

Εξοφλήσεις δανείων -593.407,57 -1.702.466,57

Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις (χρεολύσια) -10.707,63

Μερίσματα πληρωθέντα

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) 10.734.430,97 4.692.135,27
Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα χρήσης (α) + (β) 
+ (γ) -515.866,32 -876.804,60

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσεως 2.409.952,05 3.263.929,65

Συναλλαγματικές διαφορές -164.324,82 -24.962,18

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσεως 1.729.760,91 2.362.162,87

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
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EURODRIP Α.Β.Ε.Γ.Ε 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2008                            Τα ποσά σε € 

 3 0 .6 .2 0 0 8 3 0 .6 .2 0 0 7

Λε ιτουργ ικ έ ς  δραστηριότητες

Κέρδη  / ζημ ίες  προ  φόρων 1 .5 0 9 .5 2 0 ,6 4 1 .1 1 8 .1 5 8 ,7 7

Πλέον / με ίον προσαρμογές  γ ια:

Αποσβέσεις 5 9 5 .9 2 1 ,7 3 5 3 0 .4 4 7 ,2 8

Προβλέψ εις 3 9 .6 3 0 ,0 0

Εσοδα  απο  προβλεψ εις

Συ ναλλαγματ ικ ές  δ ιαφορές

Απο τελέσματα  (έσοδα , έξοδα , κ έρδη  κ α ι ζημ ιές ) επενδυ τ ικ ή ς  δραστηρ ιό τη τας -6 6 .1 7 3 ,8 8 -1 0 2 .0 0 9 ,8 9

Μη  ταμειακ ά  απο τελέσματα  κ α ι συ ναλλαγματ ικ ές  δ ιαφορές -9 3 .1 4 2 ,4 9 -8 3 .6 1 5 ,6 8

Χρεωστικ ο ί τό κ ο ι  κ α ι  συναφή  έξοδα 6 9 2 .2 5 6 ,2 1 5 2 1 .1 1 3 ,7 2

Πλέον/ με ίον προσαρμογέ ς  γ ια  μεταβολέ ς  λογαριασμώ ν κεφ αλαίου  
κ ίνησης  ή  που  σχετίζονται με  τις λε ιτουργ ικ έ ς  δραστηριότητες:

Μείωση  / αύ ξηση  αποθεμάτων 8 0 9 .1 2 3 ,3 8 -2 6 2 .2 5 6 ,3 9

Μείωση  / αύ ξηση  απα ιτήσεων -8 .6 5 4 .5 4 8 ,1 8 -5 .0 8 1 .3 8 4 ,6 4

Μείωση  / αύ ξηση  υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 1 .5 7 6 .8 2 0 ,7 0 1 .5 1 8 .5 4 0 ,2 7

Μείον:

Χρεωστικ ο ί τό κ ο ι  κ α ι  συναφή  έξοδα  κ αταβεβλημένα -6 9 2 .2 5 6 ,2 1 -5 2 1 .1 1 3 ,7 2

Καταβεβλημένο ι φόρο ι -2 7 .0 9 5 ,7 4 -8 5 .7 3 6 ,5 7

Σύνολο  ε ισροώ ν / (εκροώ ν) από  λε ιτουργ ικ έ ς  δραστηριότητες  (α) -4 .3 4 9 .5 7 3 ,8 4 -2 .4 0 8 .2 2 6 ,8 5

Επενδυτικ έ ς  δραστηριότητες

Απόκ τηση  θυ γατρ ικ ών, συγγενών, κ ο ινοπραξιών κ α ι  λο ιπών επενδύσεων -6 0 ,0 0

Αγορά  ενσώματων κ α ι άϋ λων παγίων περ ιο υσιακ ών στο ιχείων -1 .2 2 4 .8 0 1 ,6 6 -3 3 5 .1 2 4 ,4 6

Ε ισπράξεις  από  πωλήσεις  ενσώματων κ α ι άϋ λων παγίων 6 8 .3 5 0 ,0 0 7 3 6 .0 0 5 ,0 0

Ε ισπράξεις  από  επιχορηγήσεις  πάγιων περ ιο υσιακ ών στο ιχείων 3 6 4 .0 9 8 ,0 8

Ε ισπράξεις  από  πωλήσεις  συμμετοχών

Τόκ ο ι εισπραχθ έντες 6 6 .1 7 3 ,8 8 1 0 2 .0 0 9 ,8 9

Μερ ίσματα  εισπραχθέντα  

Σύνολο  ε ισροώ ν / (εκροώ ν) από  επενδυτικ έ ς  δραστηριότητες  (β ) -7 2 6 .1 7 9 ,7 0 5 0 2 .8 3 0 ,4 3

Χρηματοδοτικ έ ς  δραστηριότητες

Ε ισπράξεις  από  αύ ξηση  μετοχικ ού  κ εφαλα ίο υ

Ε ισπράξεις  από  εκ δοθέντα  / αναληφθ έντα  δάνεια 5 .1 0 2 .3 1 4 ,9 0 4 .0 0 0 .0 0 0 ,0 0

Εξοφλήσεις  δανείων -1 .7 0 1 .7 3 8 ,4 2

Εξοφλήσεις  υποχρεώσεων από  χρηματοδο τ ικ ές  μ ισθώσεις  (χρεολύσια )

Μερ ίσματα  πληρωθέντα

Σύνολο  ε ισροώ ν / (εκροώ ν) από  χρηματοδοτικ έ ς  δραστηριότητες  (γ ) 5 .1 0 2 .3 1 4 ,9 0 2 .2 9 8 .2 6 1 ,5 8
Καθαρή  αύξηση  / (με ίω ση) στα  ταμε ιακά  διαθέσιμα  και ισοδύναμα  χρήσης  
(α) +  (β) +  (γ ) 2 6 .5 6 1 ,3 6 3 9 2 .8 6 5 ,1 6

Ταμε ιακά  διαθέσιμα  και ισοδύναμα  έναρξης  χρήσης 9 9 7 .9 3 5 ,3 7 1 .1 9 3 .7 1 0 ,2 7

Ταμε ιακά  διαθέσιμα  και ισοδύναμα  λήξης  χρήσης 1 .0 2 4 .4 9 6 ,7 3 1 .5 8 6 .5 7 5 ,4 3

ΕΤΑΙΡ ΙΚΑ ΣΤΟ ΙΧΕ ΙΑ
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EURODRIP Α.Β.Ε.Γ.Ε 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2008                            Τα ποσά σε € 

 

Α. Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία και τον 
Όμιλο 

 
Η Εταιρεία EURODRIP ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ & ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ με 
τον διακριτικό τίτλο EURODRIP Α.Β.Ε.Γ.Ε. (εφεξής η ‘‘Εταιρεία’’ ή η ‘‘Μητρική’’) και οι 
θυγατρικές της (εφεξής ο ‘‘Όμιλος’’) δραστηριοποιούνται στο χώρο των Αρδευτικών 
Συστημάτων. Η Εταιρεία και ο Όμιλος έχουν την έδρα στο Δήμο Αγίας Παρασκευής 
Αττικής, στην Λεωφ. Μεσογείων 396 και απασχολούν 409 υπαλλήλους συνολικά. 
 
Οι μετοχές της Εταιρείας είναι εισηγμένες στην αγορά του Χρηματιστηρίου Αθηνών στην 
κατηγορία ΕΛΑΣΤΙΚΑ – ΠΛΑΣΤΙΚΑ.  
 
Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας και του Ομίλου για την χρήση που έληξε στις 
30 Ιουνίου 2008 εγκρίθηκαν για έκδοση με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου στις 31 
Ιουλίου 2008.  
 
Οι θυγατρικές εταιρείες οι οποίες περιελήφθησαν στις επισυναπτόμενες ενοποιημένες 
οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου περιγράφονται στη σημείωση Β (ii). 
 

Β. Κυριότερες λογιστικές αρχές που χρησιμοποιεί ο 
Όμιλος 

I. Νέα πρότυπα, διερμηνείες και τροποποίηση υφιστάμενων 
προτύπων 

 
α) Με ισχύ κατά την κλειόμενη χρήση 
 
Οι λογιστικές αρχές που εφαρμόστηκαν για την ετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων 
είναι συνεπείς με αυτές που ακολουθήθηκαν στην κατάρτιση των ετήσιων οικονομικών 
καταστάσεων του Ομίλου για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2007, εκτός από 
την υιοθέτηση των νέων προτύπων, η εφαρμογή των οποίων έγινε υποχρεωτική για τις 
περιόδους που ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2008. Τα πρότυπα αυτά αναφέρονται 
κατωτέρω και δεν είχαν επίδραση στην οικονομική θέση και απόδοση της Εταιρείας και 
του Ομίλου. 

 
ΔΛΠ 1, (τροποποίηση)-Γνωστοποιήσεις κεφαλαίων (εφαρμόζεται για ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2007). 
 
Λόγω της έκδοσης του ΔΠΧΠ 7, προστέθηκαν επιπλέον γνωστοποιήσεις στο ΔΛΠ 1 
προκειμένου μια επιχείρηση να γνωστοποιεί χρήσιμες προς στους χρήστες πληροφορίες 
σχετικά με τους στόχους τις πολιτικές και τις διαδικασίες διαχείρισης των κεφαλαίων της.  
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ΔΠΧΠ 4, Ασφαλιστήρια συμβόλαια (συμπεριλαμαβονομένων των συμβολαίων 
αντασφάλισης) (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή 
μετά την 1 Ιανουαρίου 2007). 
 
Το ΔΠΧΠ 4 δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία και τον Όμιλο.  
 
ΔΠΧΠ 7, Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις και συμπληρωματική 
προσαρμογή στο ΔΛΠ 1, Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων-
Γνωστοποιήσεις κεφαλαίου (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν κατά ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2007). 
 
Το ΔΠΧΠ 7 απαιτεί περαιτέρω γνωστοποιήσεις αναφορικά με τα χρηματοοικονομικά μέσα 
με σκοπό τη βελτίωση της παρεχόμενης πληροφόρησης και συγκεκριμένα απαιτεί τη 
γνωστοποίηση ποιοτικών και ποσοτικών πληροφοριών σχετικά με την έκθεση σε 
κινδύνους προερχόμενους από χρηματοοικονομικά μέσα. Ειδικότερα, προκαθορίζει 
ελάχιστες απαιτούμενες γνωστοποιήσεις σε σχέση με τον πιστωτικό κίνδυνο, τον κίνδυνο 
ρευστότητας και τον κίνδυνο αγοράς (επιβάλλει την ανάλυση ευαισθησίας σχετικά με τον 
κίνδυνο αγοράς). Το ΔΠΧΠ 7 αντικαθιστά το ΔΛΠ 30 (Γνωστοποιήσεις στις Οικονομικές 
Καταστάσεις Τραπεζών και Χρηματοπιστωτικών Ιδρυμάτων) και τις απαιτήσεις 
γνωστοποιήσεων του ΔΛΠ 32, (Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις και 
Παρουσίαση). Έχει εφαρμογή σε όλες τις εταιρείες που συντάσσουν οικονομικές 
καταστάσεις σύμφωνα με τα ΔΠΧΠ.  
 
Διερμηνεία 7, Εφαρμογή της προσέγγισης αναμόρφωσης του ΔΛΠ 29- 
Οικονομικές καταστάσεις σε υπερπληθωριστικές οικονομίες (εφαρμόζεται για 
ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1 Μαΐου 2006). 
 
Η Διερμηνεία 7 απαιτεί όπως στην περίοδο κατά την οποία μια εταιρεία διαπιστώνει την 
ύπαρξη υπερπληθωρισμού στην οικονομία του νομίσματος λειτουργίας της, χωρίς να 
υπήρξε υπερπληθωρισμός την προηγούμενη περίοδο, να εφαρμόζει τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 
29 σαν να ήταν πάντοτε οικονομία σε κατάσταση υπερπληθωρισμού. Η Διερμηνεία 7 δεν 
έχει εφαρμογή στην Εταιρεία και τον Όμιλο.  
 
Διερμηνεία 8, Πεδίο εφαρμογής ΔΠΧΠ 2 (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1 Μαΐου 2006). 
 
Η Διερμηνεία 8 διευκρινίζει ότι το ΔΠΧΠ 2 “Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των 
μετοχών”, εφαρμόζεται σε συναλλαγές στις οποίες μια εταιρεία παραχωρεί συμμετοχικούς 
τίτλους ή αναλαμβάνει την υποχρέωση να μεταβιβάσει μετρητά ή άλλα περιουσιακά 
στοιχεία (που βασίζονται στην τιμή των μετοχών της), όταν το προσδιορίσιμο αντάλλαγμα 
που έχει ληφθεί φαίνεται να είναι χαμηλότερο από την εύλογη αξία των συμμετοχικών 
τίτλων που παραχωρούνται ή των υποχρεώσεων που αναλαμβάνονται.  
 
Διερμηνεία 9, Επανεκτίμηση ενσωματωμένων παραγώγων (εφαρμόζεται για 
ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1 Ιουνίου 2006). 
 
Η Διερμηνεία 9 απαιτεί όπως μια εταιρεία εκτιμά κατά πόσο ένα συμβόλαιο περιέχει ένα 
ενσωματωμένο παράγωγο κατά τη στιγμή σύναψης του συμβολαίου, περίπτωση κατά την 
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οποία απαγορεύει μεταγενέστερη επανεκτίμηση εκτός εάν υπάρχει μεταβολή στους όρους 
του συμβολαίου που μεταβάλλουν ουσιαστικά τις ταμιακές ροές. Η Διερμηνεία 9 δεν έχει 
εφαρμογή στην Εταιρεία και τον Όμιλο.  
 
Διερμηνεία 10, Ενδιάμεση οικονομική έκθεση και απομείωση (εφαρμόζεται για 
ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1 Νοεμβρίου 2006). 
 
Η Διερμηνεία 10 μπορεί να έχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις, σε περίπτωση που 
αναγνωριστεί ζημία απομείωσης σε ενδιάμεση περίοδο αναφορικά με υπεραξία ή 
επενδύσεις σε συμμετοχικούς τίτλους διαθέσιμους προς πώληση ή μη εισηγμένους 
συμμετοχικούς τίτλους που τηρούνται στο κόστος, καθώς αυτή η απομείωση δεν μπορεί 
να αντιλογιστεί σε επόμενες ενδιάμεσες ή ετήσιες οικονομικές καταστάσεις. Η Διερμηνεία 
10 δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την ΕΕ.  
β) Με έναρξη ισχύος μεταγενέστερα της κλειόμενης χρήσης 
 
Το Συμβούλιο των Διεθνών Λογιστικών Προτύπων, καθώς και η Επιτροπή Διερμηνειών, 
έχουν ήδη εκδόσει μια σειρά νέων λογιστικών προτύπων και διερμηνειών των οποίων η 
εφαρμογή είναι υποχρεωτική για μελλοντικές λογιστικές περιόδους που αρχίζουν μετά την 
1 Ιανουαρίου 2007. H εκτίμηση της διοίκησης σχετικά με την επίδραση από την εφαρμογή 
αυτών των νέων προτύπων και διερμηνειών παρατίθεται παρακάτω. 
 
ΔΛΠ 23 Κόστος δανεισμού-τροποποίηση (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2009). 
 

Στην τροποποιημένη έκδοση του ΔΛΠ 23, η προηγουμένως θεωρούμενη βασική μέθοδος 
της αναγνώρισης του κόστους δανεισμού στα αποτελέσματα, έχει εξαλειφθεί. Αντιθέτως, 
κόστος δανεισμού το οποίο είναι άμεσα αποδιδόμενο στην απόκτηση, κατασκευή ή 
παραγωγή ενός περιουσιακού στοιχείου που πληρεί τις προϋποθέσεις, όπως αυτό 
καθορίζεται από το ΔΛΠ 23, θα πρέπει να αποτελεί μέρος του κόστους αυτού του 
στοιχείου.  
 
ΔΠΧΠ 8, Λειτουργικοί Τομείς (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν κατά ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2009). 
 
Το ΔΠΧΠ 8 αντικαθιστά το ΔΛΠ 14 “Οικονομικές Πληροφορίες” κατά τομέα και υιοθετεί μια 
διοικητική προσέγγιση αναφορικά με τις οικονομικές πληροφορίες που δίνονται κατά 
τομέα. Η πληροφόρηση που θα παρέχεται θα είναι αυτή που χρησιμοποιεί η διοίκηση 
εσωτερικά για την αξιολόγηση της απόδοσης των λειτουργικών τομέων και την κατανομή 
πόρων σε αυτούς τους τομείς. Αυτή η πληροφόρηση μπορεί να είναι διαφορετική από 
αυτή που παρουσιάζεται στον ισολογισμό και κατάσταση αποτελεσμάτων και οι εταιρείες 
θα πρέπει να δώσουν επεξηγήσεις και συμφωνίες αναφορικά με τις εν λόγω διαφορές. Το 
ΔΠΧΠ 8 δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την ΕΕ.   
 

Διερμηνεία 11, ΔΠΧΠ 2 – Συναλλαγές με ίδιες μετοχές και μεταξύ εταιρειών 
του ιδίου ομίλου (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή 
μετά την 1 Μαρτίου 2007). 
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Αυτή η Διερμηνεία απαιτεί όπως συναλλαγές στις οποίες παραχωρείται σε εργαζόμενο 
δικαίωμα επί συμμετοχικών τίτλων, θεωρούνται για σκοπούς λογιστικής αντιμετώπισης ως 
αμοιβές που καθορίζονται από την αξία της μετοχής και διακανονίζονται με συμμετοχικούς 
τίτλους, ακόμη και στην περίπτωση όπου η εταιρεία επιλέγει ή έχει την υποχρέωση να 
αγοράσει αυτούς τους συμμετοχικούς τίτλους από τρίτους ή οι μέτοχοι της εταιρείας 
παρέχουν τους προς παραχώρηση τίτλους. Η Διερμηνεία επεκτείνεται επίσης και στον 
τρόπο που οι θυγατρικές χειρίζονται, στις απλές τους οικονομικές καταστάσεις, 
προγράμματα όπου οι εργαζόμενοι τους λαμβάνουν δικαιώματα επί συμμετοχικών τίτλων 
της μητρικής εταιρείας. Η Διερμηνεία 11 δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία και τον Όμιλο.  
 
Διερμηνεία 12, Συμβάσεις παραχώρησης (Service concession arrangements) 
(εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1 
Ιανουαρίου 2008). 
 
Η Διερμηνεία 12 πραγματεύεται τον τρόπο με τον οποίο οι παραχωρησιούχοι θα πρέπει να 
εφαρμόζουν τα υπάρχοντα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης για να 
καταχωρήσουν τις υποχρεώσεις που αναλαμβάνουν και τα δικαιώματα που τους 
παραχωρούνται στις σχετικές συμβάσεις παραχώρησης. Με βάση τη Διερμηνεία, οι 
παραχωρησιούχοι δεν θα πρέπει να αναγνωρίσουν τη σχετική υποδομή ως ενσώματα 
πάγια στοιχεία, αλλά να αναγνωρίσουν ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού ή ένα 
ασώματο περιουσιακό στοιχείο. Η Διερμηνεία 12 δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία και τον 
Όμιλο. Η Διερμηνεία αυτή δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την ΕΕ.  
 
Διερμηνεία 13, Προγράμματα επιβράβευσης πελατών (εφαρμόζεται για ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή μετά την 1 Ιουλίου 2008). 
 
Η ΕΔΔΠΧΠ εξέδωσε μια διερμηνεία η οποία σχετίζεται με την εφαρμογή των όσων ορίζει 
το ΔΛΠ 18 για την αναγνώριση των εσόδων. Η Διερμηνεία 13 διευκρινίζει ότι όταν οι 
επιχειρήσεις παρέχουν ανταλλάγματα επιβράβευσης (π.χ. πόντους) ως μέρος μια 
συναλλαγής πώλησης και οι πελάτες μπορούν να εξαργυρώσουν αυτά τα ανταλλάγματα 
στο μέλλον για τη λήψη δωρεάν ή με έκπτωση αγαθών ή υπηρεσιών, θα πρέπει να 
εφαρμόζεται η παράγραφος 13 του ΔΛΠ 18. Αυτή απαιτεί τα ανταλλάγματα επιβράβευσης 
να χειρίζονται λογιστικά ως ένα ξεχωριστό στοιχείο της συναλλαγής πώλησης και ένα 
μέρος του αντιτίμου το οποίο εισπράχθηκε ή της απαίτησης η οποία αναγνωρίστηκε να 
κατανέμεται στα ανταλλάγματα επιβράβευσης. Ο χρόνος αναγνώρισης αυτού του 
στοιχείου του εσόδου αναβάλλεται έως ότου η επιχείρηση ικανοποιήσει τις υποχρεώσεις 
της που συνδέονται με τα ανταλλάγματα επιβράβευσης, είτε παρέχοντας τα ανταλλάγματα 
αυτά άμεσα είτε μεταβιβάζοντας την υποχρέωση σε κάποιο τρίτο μέρος. Ο Όμιλος 
βρίσκεται στην διαδικασία εκτίμησης της πιθανής επίδρασης της συγκεκριμένης 
Διερμηνείας. 
 
Διερμηνεία 14, Οι περιορισμοί σε ένα σαφώς προσδιορισμένο ωφέλιμο 
στοιχείο ενεργητικού, οι ελάχιστες προϋποθέσεις χρηματοδότησης και η 
αλληλεπίδραση τους (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 
κατά ή μετά την 1 Ιανουαρίου 2008).  
 
Η Διερμηνεία 14 παρέχει οδηγίες αναφορικά με την εκτίμηση του κινδύνου που 
περιέχεται στο ΔΛΠ 19 σε σχέση με το ύψος της υπεραξίας που αναγνωρίζεται ως 
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στοιχείο ενεργητικού. Επιπρόσθετα επεξηγεί πως το συνταξιοδοτικό στοιχείο ενεργητικού 
ή παθητικού επηρεάζεται από τις ελάχιστες καταστατικές ή συμβατικές προϋποθέσεις 
χρηματοδοτήσεις. Η Διερμηνεία 14 δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία και τον Όμιλο. 

 

Οι κύριες λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν κατά την προετοιμασία των ενοποιημένων 
οικονομικών καταστάσεων αναλύονται παρακάτω: 
 

II. Βάση προετοιμασίας των οικονομικών καταστάσεων 
 
Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν ετοιμαστεί σύμφωνα με την αρχή του ιστορικού 
κόστους, εκτός από την αποτίμηση συγκεκριμένων στοιχείων του ενεργητικού και 
παθητικού σε τρέχουσες αξίες, και βάσει της αρχής της συνέχισης της λειτουργίας του 
Ομίλου.  
 
Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ) που έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο 
Διεθνών Λογιστικών Προτύπων και Διερμηνείες που εκδόθηκαν από τη Μόνιμη Επιτροπή 
Διερμηνειών και τα οποία έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Η ημερομηνία μετάβασης στην σύνταξη οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα 
Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης,  είναι η 1η Ιανουαρίου 2004. Δεν 
υπάρχουν Πρότυπα που να έχουν εφαρμοσθεί πριν την ημερομηνία έναρξης της 
εφαρμογής τους. 
 
Οι ενοποιημένες αυτές καταστάσεις είναι βασισμένες στις οικονομικές καταστάσεις που 
καταρτίζει ο Όμιλος σύμφωνα με τον Ελληνικό Εμπορικό Νόμο, προσαρμοσμένες με τις 
κατάλληλες εξωλογιστικές εγγραφές προκειμένου να εναρμονισθούν με τα ΔΠΧΠ. 
 
Η προετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τις γενικά αποδεκτές 
λογιστικές αρχές απαιτεί τη χρήση εκτιμήσεων και υποθέσεων οι οποίες επηρεάζουν τα 
υπόλοιπα των λογαριασμών ενεργητικού, παθητικού καθώς και τα παρουσιαζόμενα 
έσοδα και έξοδα κατά τις υπό εξέταση χρήσεις. Επίσης απαιτείται γνωστοποίηση των 
ενδεχόμενων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού κατά την ημερομηνία σύνταξης των 
οικονομικών καταστάσεων. 
 
Οι ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις της 30/6/2008 έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τις 
βασικές λογιστικές αρχές των ετήσιων οικονομικών καταστάσεων της 31/12/2007 και  
βάσει του ΔΛΠ 34.  
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III. Ενοποίηση 
 

(1) Βάση Ενοποίησης 

 
Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις αποτελούνται από τις οικονομικές καταστάσεις 
της Μητρικής και των θυγατρικών εταιρειών της. Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται 
οι θυγατρικές εταιρείες που περιλήφθηκαν στην ενοποίηση μαζί με τα σχετικά ποσοστά 
συμμετοχής κάθε θυγατρικής.  

Επωνυμία  Χώρα εγκατάστασης 
Ποσοστό 

συμμετοχής 

    

ΥΔΡΟΕΛΕΓΧΟΣ ΑΒΕΤΕ  ΕΛΛΑΔΑ 100,00% 

EURODRIP USA Inc  Η.Π.Α. 100,00% 

NATIONAL DRIP IRRIGATION Co Ltd  ΙΟΡΔΑΝΙΑ 76,00% 

EURODRIP EGYPT SAE  ΑΙΓΥΠΤΟΣ 99,40% 

EURODRIP TRADING (CIS) Ltd  ΚΥΠΡΟΣ 100,00% 

EURODRIP DAMLA SULAMA PAZARLAMA VE TICARET AS  ΤΟΥΡΚΙΑ 85,00% 

EURODRIP DAMLA SULAMA SANAYI VE TICARET AS  ΤΟΥΡΚΙΑ 98,96% 

EURODRIP IRRIGATION HOLDING SL  ΙΣΠΑΝΙΑ 100,00% 

EURODRIP IRRIGATION SYSTEMS SRL  ΡΟΥΜΑΝΙΑ 100,00% 
 

(2) Θυγατρικές εταιρείες 

 
Οι θυγατρικές είναι επιχειρήσεις πάνω στις οποίες ασκείται έλεγχος από την μητρική. Η 
ύπαρξη τυχόν δυνητικών δικαιωμάτων ψήφου τα οποία είναι ασκήσιμα κατά τον χρόνο 
σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων, λαμβάνεται υπόψη προκειμένου να 
στοιχειοθετηθεί αν η μητρική ασκεί τον έλεγχο επί των θυγατρικών. Οι θυγατρικές 
ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) από την ημερομηνία που αποκτάται ο έλεγχος 
επ’ αυτών και παύουν να ενοποιούνται από την ημερομηνία που τέτοιος έλεγχος δεν 
υφίσταται. 
 
Η χρησιμοποιούμενη λογιστική μέθοδος για την ενοποίηση είναι η μέθοδος αγοράς. Το 
κόστος απόκτησης μιας θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που 
δόθηκαν, των συμμετοχικών τίτλων που εκδόθηκαν και των υποχρεώσεων που 
αναλήφθηκαν κατά την ημερομηνία της ανταλλαγής, πλέον τυχόν κόστους άμεσα 
επιρριπτέου στην συναλλαγή. Τα εξατομικευμένα περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και 
ενδεχόμενες υποχρεώσεις που συνιστούν μία επιχειρηματική ενοποίηση αποτιμώνται 
κατά την απόκτηση στις εύλογες αξίες τους ανεξαρτήτως του ποσοστού συμμετοχής. Το 
πέραν της εύλογης αξίας των επί μέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, κόστος, 
καταχωρείται ως υπεραξία. Αν το συνολικό κόστος της απόκτησης είναι μικρότερο από 
την εύλογη αξία των επί μέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά καταχωρείται 
άμεσα στ’ αποτελέσματα. 
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Διεταιρικές συναλλαγές – Διεταιρικά υπόλοιπα και κέρδη από συναλλαγές μεταξύ των 
εταιρειών του ομίλου διαγράφονται. Οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών έχουν 
τροποποιηθεί ώστε να είναι ομοιόμορφες με αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον όμιλο. 
 

IV. Μετατροπή ξένων νομισμάτων 

(1) Νόμισμα μέτρησης και αναφοράς 

 
Το νόμισμα μέτρησης και αναφοράς του Ομίλου από την 1η Ιανουαρίου 2002 είναι το 
Ευρώ, κατά συνέπεια οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ 
(€), το νόμισμα αποτίμησης της μητρικής εταιρείας. 
 

(2) Συναλλαγές και υπόλοιπα 

 
Οι συναλλαγές σε ξένο νόμισμα μετατρέπονται σε Ευρώ βάσει των ισοτιμιών που 
ισχύουν κατά τις ημερομηνίες των συναλλαγών. Οι απαιτήσεις και υποχρεώσεις σε ξένο 
νόμισμα κατά την ημερομηνία σύνταξης των οικονομικών καταστάσεων προσαρμόζονται 
ώστε να αντανακλούν τις συναλλαγματικές ισοτιμίες της ημερομηνίας σύνταξης. Τα 
κέρδη και οι ζημίες που προκύπτουν από τέτοιες συναλλαγές (και από τη μετατροπή 
στοιχείων του ενεργητικού και παθητικού εκφρασμένα σε ξένο νόμισμα) αναγνωρίζονται 
στην κατάσταση αποτελεσμάτων, εκτός όταν καταχωρούνται στην καθαρή θέση ως 
αναγνωρισμένες αντισταθμίσεις ταμειακών ροών. 

(3) Εταιρίες του Ομίλου 

 
Η μετατροπή των οικονομικών καταστάσεων των εταιρειών του Ομίλου οι οποίες έχουν 
διαφορετικό λειτουργικό νόμισμα από την μητρική γίνεται ως εξής: 
 

- Τα περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις μετατρέπονται με τις ισοτιμίες που 
υπάρχουν κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. 

- Τα ίδια κεφάλαια μετατρέπονται με τις ισοτιμίες που υπήρχαν κατά την 
ημερομηνία που προέκυψαν. 

- Τα έσοδα και τα έξοδα μετατρέπονται με τις μέσες ισοτιμίες περιόδου. 
 
Οι προκύπτουσες συναλλαγματικές διαφορές καταχωρούνται σε αποθεματικό των ιδίων 
κεφαλαίων και μεταφέρονται στ’ αποτελέσματα με την πώληση των επιχειρήσεων 
αυτών.  
 
Η υπεραξία και οι προσαρμογές των εύλογων αξιών που προκύπτουν από την απόκτηση 
οικονομικών μονάδων εξωτερικού μετατρέπονται με τις ισοτιμίες της ημερομηνίας 
ισολογισμού. 
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V. Ενσώματες πάγιες ακινητοποιήσεις 
 
Τα ενσώματα πάγια αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις αποσβέσεις. Το κόστος 
κτήσεως περιλαμβάνει όλες τις άμεσα επιρριπτέες δαπάνες για την απόκτηση των 
στοιχείων. Το κόστος μπορεί επίσης να περιλαμβάνει κέρδη ή ζημίες από αντιστάθμιση 
του συναλλαγματικού κινδύνου κατά την αγορά αυτών των στοιχείων τα οποία είχαν 
καταχωρηθεί σε αποθεματικό των ιδίων κεφαλαίων.  
 
Οι επισκευές και συντηρήσεις καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης που 
πραγματοποιούνται. Σημαντικές μεταγενέστερες προσθήκες και βελτιώσεις 
κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των σχετικών παγίων εφόσον προσαυξάνουν την 
ωφέλιμη ζωή ή και την παραγωγική δυναμικότητα του παγίου ή μειώνουν το κόστος 
λειτουργίας του. 
 
Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των άλλων στοιχείων των ενσωμάτων 
παγίων υπολογίζονται με την σταθερή μέθοδο μέσα στη ωφέλιμη ζωή τους που έχει ως 
εξής: 
Κτίρια 30-40 Έτη 
Μηχανολογικός εξοπλισμός:  

- Μηχανήματα 20 Έτη 
- Καλούπια  25 Έτη 
- Λοιπός εξοπλισμός παραγωγής 20 Έτη 

Αυτοκίνητα 15 Έτη 
Λοιπός εξοπλισμός 10 Έτη 

  
Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε 
επανεξέταση σε κάθε ετήσιο ισολογισμό. 
 
Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, 
οι διαφορές (απομείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στ’ αποτελέσματα. 
 
Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος και οι 
σωρευμένες αποσβέσεις διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασμούς τη χρονική 
περίοδο της απόσυρσης ή της πώλησης και τα σχετικά κέρδη ή ζημίες αναγνωρίζονται 
στα αποτελέσματα χρήσης. Όταν τα αποσυρόμενα ή πωλούμενα ενσώματα πάγια έχουν 
αποτιμηθεί στις εύλογες αξίες τους, το τυχόν αποθεματικό αναπροσαρμογής που υπάρχει 
στα ίδια κεφάλαια κατά την απόσυρση ή πώληση, μεταφέρεται στα κέρδη εις νέον. 
 

VI. Ασώματες ακινητοποιήσεις 
 

• Λογισμικό  και Δικαιώματα 
 
Τα λογισμικά προγράμματα αφορούν το κόστος αγοράς ή ιδιοπαραγωγής, λογισμικού 
όπως μισθοδοσία, υλικά, υπηρεσίες καθώς και κάθε δαπάνη που έχει πραγματοποιηθεί 
κατά την ανάπτυξη λογισμικού προκειμένου αυτό να τεθεί σε καθεστώς λειτουργίας. Οι 
δαπάνες που ενισχύουν ή επεκτείνουν την απόδοση των προγραμμάτων λογισμικού πέρα 
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από τις αρχικές προδιαγραφές τους, αναγνωρίζονται ως κεφαλαιουχική δαπάνη και 
προστίθενται στο αρχικό κόστος του λογισμικού. Το κόστος αγοράς και ανάπτυξης 
λογισμικού που αναγνωρίζεται ως ασώματη ακινητοποίηση αποσβένεται 
χρησιμοποιώντας τη σταθερή μέθοδο κατά τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του (10 – 13 
έτη). 
Τα δικαιώματα αφορούν το σχετικό κόστος  κτήσης. 

 

VII. Υπεραξία επιχειρήσεων 
 
Η υπεραξία αντιπροσωπεύει την διαφορά μεταξύ του κόστους κτήσεως και της εύλογης 
αξίας του ποσοστού (του ομίλου) επί του καθαρού ενεργητικού της θυγατρικής εταιρείας 
κατά την ημερομηνία κτήσεως τους. Στο τέλος κάθε χρήσης ο Όμιλος αξιολογεί εάν 
υπάρχει οποιαδήποτε ένδειξη απομείωσης της υπεραξίας.  Εάν υπάρχουν τέτοιες 
ενδείξεις, εκτελείται μία ανάλυση αξιολόγησης της ανακτησιμότητας της λογιστικής αξίας 
της υπεραξίας.  Σε περίπτωση που λογιστική αξία υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό, 
σχηματίζεται άμεσα πρόβλεψη υποτίμησης. 
Το κέρδος ή ζημιά κατά την πώληση μίας εταιρείας συμπεριλαμβάνει και την λογιστική 
αξία της υπεραξίας που σχετίζεται με την εταιρεία του πωλήθηκε. 
 
 

VIII. Απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων 
ενεργητικού 

  
 
Οι ενσώματες ακινητοποιήσεις και άλλα μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού 
(συμπεριλαμβανομένων των ασώματων ακινητοποιήσεων) εξετάζονται για πιθανή ζημία 
απομειώσεως, όποτε γεγονότα ή αλλαγές στις περιστάσεις δείχνουν ότι η λογιστική αξία 
τους μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. Οποτεδήποτε η λογιστική αξία κάποιου 
περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό του, η αντίστοιχη ζημιά 
απομείωσης του, καταχωρείται στα αποτελέσματα χρήσης. Η ανακτήσιμη αξία ενός 
περιουσιακού στοιχείου είναι το μεγαλύτερο ποσό μεταξύ της εκτιμώμενης καθαρής 
τιμής πώλησης και της αξίας χρήσεως (value in use). Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται η 
εφικτή πρόσοδος από την πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια μίας 
αμφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα μέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν 
οικιοθελώς, μετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άμεσου κόστους διάθεσης του 
περιουσιακού στοιχείου, ενώ, αξία εν χρήσει είναι η παρούσα αξία των εκτιμώμενων 
μελλοντικών ταμειακών ροών που αναμένεται να πραγματοποιηθούν από την συνεχή 
χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από την διάθεσή του στο τέλος της εκτιμώμενης 
ωφέλιμης ζωής του. Αν μια επιχείρηση δεν έχει την δυνατότητα να εκτιμήσει το 
ανακτήσιμο ποσό ενός περιουσιακού στοιχείου για το οποίο υπάρχει ένδειξη απομείωσης 
της αξίας του, τότε προσδιορίζει το ανακτήσιμο ποσό της μονάδας που δημιουργεί 
ταμιακές ροές στην οποία ανήκει το περιουσιακό στοιχείο. 
 
Αντιλογισμός ζημιάς απομείωσης της αξίας περιουσιακών στοιχείων που λογίσθηκε σε 
προηγούμενα έτη, γίνεται μόνο όταν υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η απομείωση αυτή 
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δεν υπάρχει πλέον ή έχει μειωθεί. Στις περιπτώσεις αυτές ο ανωτέρω αντιλογισμός 
αναγνωρίζεται ως έσοδο.  
 
Η Διοίκηση εκτιμά ότι δεν υπάρχει θέμα απαξίωσης του παγίου εξοπλισμού της Εταιρείας 
και ως εκ τούτου δεν έχει πραγματοποιήσει υπολογισμό των ανακτήσιμων ποσών των 
περιουσιακών της στοιχείων.  
 

IX. Xρηματοοικονομικά μέσα 
 

Χρηματοοικονομικό μέσο είναι κάθε σύμβαση που δημιουργεί ένα χρηματοοικονομικό 
στοιχείο ενεργητικού σε μία επιχείρηση και μια χρηματοοικονομική υποχρέωση ή ένα 
συμμετοχικό τίτλο σε μια άλλη επιχείρηση.  
 
Τα χρηματοοικονομικά μέσα της Εταιρείας και του Ομίλου ταξινομούνται στις παρακάτω 
κατηγορίες με βάση την ουσία της σύμβασης και το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν. 
 

i) Χρηματοοικονομικά στοιχεία αποτιμώμενα στην εύλογη αξία τους μέσω της 
κατάστασης αποτελεσμάτων χρήσης 
Πρόκειται για χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού, που ικανοποιούν οποιαδήποτε από 
τις παρακάτω προϋποθέσεις: 
 -  Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που κατέχονται για εμπορικούς σκοπούς 
(συμπεριλαμβάνονται τα παράγωγα, εκτός από εκείνα που είναι καθορισμένα και 
αποτελεσματικά μέσα αντιστάθμισης, αυτά που αποκτώνται ή δημιουργούνται με σκοπό 
την πώληση ή την επαναγορά και τέλος αυτά που αποτελούν μέρος ενός χαρτοφυλακίου 
από αναγνωρισμένα χρηματοοικονομικά μέσα). 
 -  Κατά την αρχική αναγνώριση ορίζεται από την επιχείρηση ως στοιχείο που 
αποτιμάται στην εύλογη αξία, με αναγνώριση των μεταβολών στην κατάσταση 
αποτελεσμάτων χρήσης. 
Τα πραγματοποιημένα και μη πραγματοποιημένα κέρδη ή ζημίες που προκύπτουν από τις 
μεταβολές της εύλογης αξίας των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού 
αποτιμώμενα στην εύλογη αξία τους με μεταβολές στα αποτελέσματα, αναγνωρίζονται στα 
αποτελέσματα την περίοδο που προκύπτουν. 
 
ii) Δάνεια και απαιτήσεις 
Περιλαμβάνουν μη παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού με σταθερές ή 
προσδιορισμένες πληρωμές, τα οποία δεν διαπραγματεύονται σε ενεργές αγορές. Στην 
κατηγορία αυτή (Δάνεια και Απαιτήσεις) δεν περιλαμβάνονται :  
α) απαιτήσεις από προκαταβολές για αγορά αγαθών ή υπηρεσιών,  
β) απαιτήσεις που έχουν να κάνουν με δοσοληψίες φόρων, οι οποίες έχουν επιβληθεί 
νομοθετικά από το κράτος,  
γ) οτιδήποτε δεν καλύπτεται από σύμβαση ώστε να δίνει δικαίωμα στην επιχείρηση για 
λήψη μετρητών ή άλλων χρηματοοικονομικών παγίων στοιχείων.  
Τα δάνεια και οι απαιτήσεις αναγνωρίζονται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της μεθόδου 
του πραγματικού επιτοκίου. 
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Τα δάνεια και οι απαιτήσεις περιλαμβάνονται στο κυκλοφορούν ενεργητικό, εκτός από 
εκείνα με λήξεις μεγαλύτερες των 12 μηνών από την ημερομηνία ισολογισμού. Τα 
τελευταία συμπεριλαμβάνονται στα μη κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού. 
 

iii) Επενδύσεις κατεχόμενες ως την λήξη 
Περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία με πάγιες η 
προσδιορισμένες πληρωμές και συγκεκριμένη λήξη και τα οποία η εταιρεία έχει την 
πρόθεση και την δυνατότητα να τα διακρατήσει ως την λήξη τους. 
Η Εταιρεία και ο Όμιλος δεν κατέχουν επενδύσεις αυτής της κατηγορίας. 
 
iv) Διαθέσιμα για πώληση χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού 
Περιλαμβάνει μη παράγωγα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία είτε 
προσδιορίζονται σε αυτήν την κατηγορία, είτε δεν μπορούν να ενταχθούν σε κάποια από 
τις ανωτέρω. 
 
Στη συνέχεια, τα διαθέσιμα προς πώληση χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
αποτιμώνται στην εύλογη αξία τους και τα σχετικά κέρδη ή ζημιές καταχωρούνται σε 
αποθεματικό των ιδίων κεφαλαίων μέχρι τα στοιχεία αυτά πωληθούν ή χαρακτηρισθούν ως 
απομειωμένα. 
 
Κατά την πώληση ή όταν χαρακτηρισθούν ως απομειωμένα, τα κέρδη ή οι ζημιές 
μεταφέρονται στα αποτελέσματα. Ζημιές απομείωσης που έχουν αναγνωρισθεί στα 
αποτελέσματα δεν αντιστρέφονται μέσω αποτελεσμάτων. 
 
Οι αγορές και οι πωλήσεις των επενδύσεων αναγνωρίζονται κατά την ημερομηνία της 
συναλλαγής που είναι και η ημερομηνία που η εταιρεία δεσμεύεται να αγοράσει ή να 
πουλήσει το στοιχείο. Οι επενδύσεις αρχικά αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους πλέον 
των άμεσα επιρριπτέων στη συναλλαγή δαπανών, με εξαίρεση όσον αφορά τις άμεσα 
επιρριπτέες στη συναλλαγή δαπάνες, για τα στοιχεία εκείνα που αποτιμώνται στην εύλογη 
αξία τους με μεταβολές στα αποτελέσματα. Οι επενδύσεις διαγράφονται όταν το δικαίωμα 
στις ταμειακές ροές από τις επενδύσεις λήγει ή μεταβιβάζεται και η εταιρεία έχει 
μεταβιβάσει ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και τις ανταμοιβές που συνεπάγεται η 
ιδιοκτησία. 
 
Οι εύλογες αξίες των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού που είναι 
διαπραγματεύσιμα σε ενεργείς αγορές προσδιορίζονται από τις τρέχουσες τιμές ζήτησης. 
Για τα μη διαπραγματεύσιμα στοιχεία οι εύλογες αξίες προσδιορίζονται με την χρήση 
τεχνικών αποτίμησης όπως ανάλυση πρόσφατων συναλλαγών, συγκρίσιμων στοιχείων που 
διαπραγματεύονται και προεξόφληση ταμειακών ροών. Οι μη διαπραγματεύσιμοι σε ενεργό 
αγορά συμμετοχικοί τίτλοι που έχουν ταξινομηθεί στην κατηγορία Διαθέσιμα προς πώληση 
χρηματοοικονομικά στοιχεία και των οποίων η εύλογη αξία δεν είναι δυνατόν να 
προσδιοριστεί με αξιοπιστία αποτιμώνται στο κόστος κτήσης τους. 
 
Σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού η εταιρεία εκτιμά αν υπάρχουν αντικειμενικές ενδείξεις 
που να οδηγούν στο συμπέρασμα ότι τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού 
έχουν υποστεί απομείωση. Για μετοχές εταιρειών που έχουν ταξινομηθεί ως 
χρηματοοικονομικά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση, τέτοια ένδειξη συνιστά η σημαντική 
ή παρατεταμένη μείωση της εύλογης αξίας σε σχέση με το κόστος κτήσεως. Αν 

 28



EURODRIP Α.Β.Ε.Γ.Ε 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2008                            Τα ποσά σε € 

στοιχειοθετείτε απομείωση, η σωρευμένη στα ίδια κεφάλαια ζημιά που είναι η διαφορά 
μεταξύ κόστους κτήσεως και εύλογης αξίας, μεταφέρεται στα αποτελέσματα.  
 

X. Αποθέματα 
 
Τα αποθέματα αποτιμώνται στην χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους κτήσεως και καθαρής 
ρευστοποιήσιμης αξίας. Το κόστος προσδιορίζεται με την μέθοδο του μέσου σταθμικού 
κόστους. Το κόστος των ετοίμων προϊόντων και των ημιτελών αποθεμάτων περιλαμβάνει 
τα κόστη σχεδιασμού, το κόστος των υλικών, το άμεσο εργατικό κόστος και αναλογία 
του γενικού κοινού κόστους παραγωγής. Κόστος δανεισμού δεν περιλαμβάνεται στο 
κόστος κτήσεως των αποθεμάτων. Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία εκτιμάται με βάση τις 
τρέχουσες τιμές πώλησης των αποθεμάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας 
αφαιρουμένων και των τυχόν εξόδων πώλησης όπου συντρέχει περίπτωση.  

 
 
 

XI. Απαιτήσεις από πελάτες 
 
Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και 
μεταγενέστερα αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος με την χρήση του πραγματικού 
επιτοκίου, αφαιρουμένων και των ζημιών απομείωσης. Οι ζημιές απομείωσης (απώλειες 
από επισφαλείς απαιτήσεις) αναγνωρίζονται όταν υπάρχει αντικειμενική απόδειξη ότι ο 
όμιλος δεν είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται με βάση τους 
συμβατικούς όρους. Το ποσό της ζημιάς απομείωσης είναι η διαφορά μεταξύ της 
λογιστικής αξίας των απαιτήσεων και της παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών 
ταμιακών ροών, προεξοφλουμένων με το πραγματικό επιτόκιο. Το ποσό της ζημιάς 
απομείωσης καταχωρείται ως έξοδο στα αποτελέσματα. 
 

XII. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  
 
Τα ταμειακά διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά και τις 
καταθέσεις όψεως. 

 
 

XIII. Μετοχικό Κεφάλαιο 
 
Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αποτελείται από 43.948.600 κοινές μετοχές 
ονομαστικής αξίας  € 0,60 η κάθε μια.  
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XIV. Δάνεια 
 
Τα δάνεια καταχωρούνται στην αξία τους μειωμένα με τα τυχόν άμεσα κόστη για την 
πραγματοποίηση της συναλλαγής.  
 
Η Διοίκηση του Ομίλου θεωρεί ότι τα επιτόκια που καταβάλλονται σε σχέση µε τα 
συναφθέντα δάνεια ισοδυναμούν µε τα τρέχοντα εύλογα επιτόκια της αγοράς και 
συνεπώς, δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις οποιασδήποτε προσαρμογής της αξίας στην 
οποία απεικονίζονται οι υποχρεώσεις αυτές. 
 
Οποιαδήποτε διαφορά μεταξύ της παροχής (πλην των εξόδων απόκτησης) και της αξίας 
εξόφλησης αναγνωρίζεται στην κατάσταση αποτελεσμάτων κατά τη διάρκεια της 
περιόδου των δανείων. 
 
 

XV. Φόρος εισοδήματος (τρέχων και αναβαλλόμενος) 
 
Ο τρέχων και αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος υπολογίζονται βάσει των σχετικών 
κονδυλίων των οικονομικών καταστάσεων, κάθε μιας εκ των εταιρειών που 
περιλαμβάνονται στην ενοποίηση σύμφωνα με τους φορολογικούς νόμους που ισχύουν 
στην Ελλάδα και στις άλλες χώρες έδρας των θυγατρικών εξωτερικού. Ο τρέχων φόρος 
εισοδήματος αφορά, φόρο επί των φορολογητέων κερδών των εταιρειών του Ομίλου 
όπως αναμορφώθηκαν σύμφωνα με τις απαιτήσεις του φορολογικού νόμου, και 
υπολογίστηκε με βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή. 
 
Η αναβαλλόμενη φορολογία υπολογίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο υποχρεώσεως 
(liability method) σε όλες τις προσωρινές φορολογικές διαφορές κατά την ημερομηνία 
του ισολογισμού μεταξύ της φορολογικής βάσης και της λογιστικής αξίας των 
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων. 
 
Οι αναμενόμενες φορολογικές επιπτώσεις από τις προσωρινές φορολογικές διαφορές 
προσδιορίζονται και εμφανίζονται είτε ως μελλοντικές (αναβαλλόμενες) φορολογικές 
υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις. 
 
Καταχωρούνται αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις για όλες τις εκπεστέες 
προσωρινές διαφορές και τις μεταφερόμενες φορολογικές ζημιές κατά την έκταση που 
πιθανολογείται ότι θα υπάρχει διαθέσιμο φορολογητέο κέρδος έναντι του οποίου η 
εκπεστέα προσωρινή διαφορά μπορεί να αξιοποιηθεί. 
 
Η λογιστική αξία των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων αναθεωρείται σε κάθε 
ημερομηνία ισολογισμού και μειώνεται στο βαθμό που δεν πιθανολογείται ότι θα 
υπάρξουν αρκετά φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων να χρησιμοποιηθεί μέρος ή το 
σύνολο των αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων. 
 
Οι τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις για την τρέχουσα και τις 
προηγούμενες χρήσεις αποτιμώνται στο ποσό που αναμένεται να πληρωθεί στις 
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φορολογικές αρχές (ή να ανακτηθεί από αυτές), με τη χρήση φορολογικών συντελεστών 
(και φορολογικών νόμων) που έχουν θεσπιστεί, ή ουσιαστικά θεσπιστεί, μέχρι την 
ημερομηνία του Ισολογισμού. 
 

XVI. Παροχές σε εργαζομένους 
 
Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.2112/1920 ο Όμιλος καταβάλλει αποζημιώσεις στους 
αποχωρούντες ή απολυόμενους υπαλλήλους της, το δε ύψος των σχετικών 
αποζημιώσεων εξαρτάται από τα έτη προϋπηρεσίας, το ύψος των αποδοχών και τον 
τρόπο απομάκρυνσης (απόλυση ή συνταξιοδότηση). Στην περίπτωση αποχώρησης λόγω 
συνταξιοδότησης το ύψος της αποζημίωσης που θα πρέπει να καταβληθεί είναι ίσο με το 
40% του σχετικού ποσού που θα καταβάλλονταν σε περίπτωση απόλυσης.   
 
Τα προγράμματα για παροχές στους εργαζομένους όσον αφορά την αποζημίωση κατά 
την έξοδο από την υπηρεσία εμπίπτουν στα προγράμματα καθορισμένων παροχών, 
σύμφωνα με το ΔΛΠ 19 – «Παροχές Εργαζομένων». Η υποχρέωση που καταχωρείται 
στον ισολογισμό για τα προγράμματα καθορισμένων παροχών είναι η παρούσα αξία της 
δέσμευσης για την καθορισμένη παροχή τις μεταβολές που προκύπτουν από τα 
ακαταχώρητα αναλογιστικά κέρδη και ζημίες και το κόστος της προϋπηρεσίας. Η 
δέσμευση της καθορισμένης παροχής υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή 
με την χρήση της μεθόδου της προβεβλημένης πιστωτικής μονάδος (projected unit 
credit method). Για την προεξόφληση χρησιμοποιείται το επιτόκιο των μακροπροθέσμων 
ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου. 
 
Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς το προσωπικό σε χρήμα και σε είδος καταχωρούνται 
ως έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευμένες. 

XVII. Προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα 
 
Προβλέψεις καταχωρούνται όταν ο Όμιλος έχει παρούσα, νομική ή τεκμαιρόμενη 
υποχρέωση ως αποτέλεσμα παρελθόντων γεγονότων, είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί 
εκροή πόρων ώστε να τακτοποιηθεί η υποχρέωση, και μπορεί να γίνει μια αξιόπιστη 
εκτίμηση του ποσού.   
 
Ο Όμιλος αναγνωρίζει πρόβλεψη για επιζήμιες συμβάσεις όταν τα αναμενόμενα οφέλη 
που θα παραχθούν από τη σύμβαση είναι μικρότερα από το αναπόφευκτο κόστος των 
υποχρεώσεων στο πλαίσιο της σύμβασης.  
 
Οι προβλέψεις αναδιάρθρωσης περιλαμβάνουν τις ρήτρες λήξης μισθώσεων και τις 
παροχές εξόδων υπαλλήλων, και αναγνωρίζονται στην περίοδο κατά την οποία ο Όμιλος 
δεσμεύεται νόμιμα ή τεκμαιρόμενα στην υλοποίηση του σχετικού προγράμματος 
αναδιάρθρωσης.  
 
Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε χρήσης και προσαρμόζονται έτσι ώστε να 
απεικονίζουν τις καλύτερες δυνατές εκτιμήσεις. Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν 
καταχωρούνται στις οικονομικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός και αν η 
πιθανότητα για εκροή πόρων που ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη είναι ελάχιστη. Οι 
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ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν καταχωρούνται στις οικονομικές καταστάσεις, αλλά 
γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών ωφελειών είναι πιθανή. 
 

XVIII. Αναγνώριση εσόδων 
 
Τα έσοδα περιλαμβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και παροχής 
υπηρεσιών, καθαρά από τους ανακτώμενους φόρους εκπτώσεις και επιστροφές. Τα 
διαιτερικά έσοδα μέσα στον Όμιλο διαγράφονται πλήρως. Η αναγνώριση των εσόδων 
γίνεται ως εξής: 
 
(α) Πωλήσεις αγαθών 
 
Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Όμιλος παραδίδει τα αγαθά στους πελάτες, 
τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα 
εξασφαλισμένη. 
 
(β) Παροχή υπηρεσιών 
 
Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται με βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της 
υπηρεσίας σε σχέση με το εκτιμώμενο συνολικό κόστος της. 
 
(γ) Έσοδα από τόκους 
 
Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και με την χρήση του 
πραγματικού επιτοκίου.  
 
 
(δ) Μερίσματα 
 
Τα μερίσματα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεμελιώνεται το δικαίωμα είσπραξής τους ή 
όταν εισπράττονται. 
 

XIX. Διανομή μερισμάτων 
 
Η διανομή των μερισμάτων στους μετόχους της μητρικής καταχωρείται ως υποχρέωση 
στις οικονομικές καταστάσεις όταν η διανομή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση των 
μετόχων. 
 

XX. Διαχείριση χρηματοοικονομικών κινδύνων 
        

 Ο Όμιλος εκτίθεται στους ακόλουθους κινδύνους από τη χρήση των 
χρηματοοικονομικών του μέσων: 

Πιστωτικός κίνδυνος 
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Κίνδυνος αγοράς 

Κίνδυνος ρευστότητας 

 

Αυτή η σημείωση παρουσιάζει πληροφορίες για την έκθεση του ομίλου  σε καθέναν από 
τους ανωτέρω  κινδύνους για τους στόχους του Ομίλου, τις πολιτικές και τις διαδικασίες 
που εφαρμόζει για την επιμέτρηση και την  διαχείριση του κινδύνου. 

Οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνου του ομίλου εφαρμόζονται προκειμένου να 
αναγνωρίζονται και να αναλύονται οι κίνδυνοι που αντιμετωπίζει ο Όμιλος και να τίθενται 
όρια ανάληψης κινδύνου και  να εφαρμόζονται έλεγχοι ως προς αυτά. Οι πολιτικές 
διαχείρισης κινδύνου και τα σχετικά συστήματα  εξετάζονται περιοδικά ώστε να 
ενσωματώνουν τις αλλαγές που παρατηρούνται στις συνθήκες της αγοράς και στις 
δραστηριότητες του ομίλου. 

Είναι ευθύνη της Διοίκηση της εταιρείας να αντιμετωπίσει τους κινδύνους που 
αναφέρονται παραπάνω. 

               

XXI.      Πληροφόρηση κατά τομέα δραστηριότητας  
Ως επιχειρηματικός τομέας ορίζεται μία ομάδα περιουσιακών στοιχείων και λειτουργιών 
προκειμένου να παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες τα οποία υπόκεινται σε 
διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων επιχειρηματικών τομέων. Ως 
γεωγραφικός τομέας, ορίζεται μία γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται προϊόντα 
και υπηρεσίες και η οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από 
άλλες περιοχές. 
 

1. Πληροφόρηση κατά τομέα 

Πρωτεύων και δευτερεύων τομέας πληροφόρησης  

 

Κατά την 30η Ιουνίου 2008 οι δραστηριότητες του Ομίλου συνιστούν έναν 
επιχειρηματικό τομέα, αυτόν της διανομής σωλήνων και παρελκόμενων υλικών και της 
παραγωγής και εμπορίας σωλήνων και σταλλακτών. Συνεπώς το κύριο ενδιαφέρον 
χρηματοοικονομικής πληροφόρησης επικεντρώνεται στη γεωγραφική κατανομή της 
δραστηριότητας του Ομίλου όπου τα διαφορετικά οικονομικά περιβάλλοντα 
συνοδεύονται από διαφορετικά ρίσκα και οφέλη. 

Οι γεωγραφικοί τομείς του Ομίλου λειτουργούν σε όλες τις ηπείρους και διευθύνονται 
από την έδρα της Εταιρείας. 

Η κύρια χώρα δραστηριότητας της Εταιρείας είναι η Ελλάδα. Οι άλλες περιοχές 
λειτουργίας είναι κυρίως οι τόποι δραστηριότητας των θυγατρικών εταιρειών.  

Τα αποτελέσματα των τομέων αυτών κατά τις περιόδους που έληξαν την  30η Ιουνίου 
2008 και 30η  Ιουνίου 2007 έχουν ως εξής: 
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Πωλήσεις Διεταιρικές 
πώλησεις

Πωλήσεις σε 
τρίτους

Σύνολο 
ενεργητικού

Συμμετοχές σε 
θυγατρικές

Επενδύσεις σε 
ενσώματα και άϋλα 

πάγια
1.1.2007 έως 

30.6.2007
1.1.2007 έως 

30.6.2007
1.1.2007 έως 

30.6.2007 30.6.2007 30.6.2007
1.1.2007 έως 

30.6.2007

Ευρώπη 16.486.752,66 2.165.078,30 14.321.674,36 43.648.900,36 28.948.452,69 18.949.338,94

Ιορδανία , Τουρκία 7.525.013,64 158.070,83 7.366.942,81 12.262.711,78 2.674.347,53

Αίγυπτος 1.895.307,64 328.172,21 1.567.135,43 3.074.303,72 1.091.187,38

Αμερική 5.065.288,46 139.363,37 4.925.925,09 15.289.744,02 8.130.344,18

Σύνολο 30.972.362,40 2.790.684,71 28.181.677,69 74.275.659,88 28.948.452,69 30.845.218,03

Πωλήσεις Διεταιρικές 
πώλησεις

Πωλήσεις σε 
τρίτους

Σύνολο 
ενεργητικού

Συμμετοχές σε 
θυγατρικές

Επενδύσεις σε 
ενσώματα και άϋλα 

πάγια
1.1.2008 έως 

30.6.2008
1.1.2008 έως 

30.6.2008
1.1.2008 έως 

30.6.2008 30.6.2008 30.6.2008
1.1.2008 έως 

30.6.2008

Ευρώπη 21.505.237,02 3.615.759,35 17.889.477,67 49.269.906,53 29.653.345,92 19.911.185,41

Ιορδανία , Τουρκία 13.095.128,38 76.267,97 13.018.860,41 18.667.878,15 3.020.007,82

Αίγυπτος 2.900.995,89 637.211,87 2.263.784,02 4.159.094,58 1.898.756,14

Αμερική 6.764.225,55 651.607,00 6.112.618,55 14.642.685,19 6.903.062,05

Σύνολο 44.265.586,84 4.980.846,19 39.284.740,65 86.739.564,45 29.653.345,92 31.733.011,42

 

Τα περιουσιακά στοιχεία αναφέρονται στην τοποθεσία που ευρίσκονται. Οι 
κεφαλαιουχικές δαπάνες αναφέρονται στην τοποθεσία που ευρίσκονται τα περιουσιακά 
στοιχεία. 

2. Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

Οικόπεδα  Κτίρια Μηχ/κός 
εξοπλισμός

Μεταφορικά 
μέσα 

Έπιπλα και λοιπός 
εξοπλισμός

Ακινητοποιήσεις 
υπό εκτέλεση Σύνολο

1 Ιανουαρίου 2008 2.862.489,84 9.792.640,29 29.114.045,86 753.852,97 1.316.894,89 366.832,93 44.206.756,78

Συναλλαγματικ ές διαφορές -62.903,60 -216.738,30 -1.772.814,78 -30.367,87 -48.738,87 -2.131.563,42

Προσθήκες 14.584,17 18.685,75 1.321.486,04 139.528,33 52.652,74 541.150,65 2.088.087,68

Πωλήσεις/ διαγραφές -0,38 -32.625,48 -32.625,86

Απομείωση

Ανακατανομές 332.920,04 -1.475,86 -331.444,18

30 Ιουνίου 2008 2.814.170,41 9.594.587,74 28.995.636,78 830.387,95 1.319.332,90 576.539,40 44.130.655,18

Συσσωρευμένες αποσβέσεις

1 Ιανουαρίου 2008 -15.330,86 -1.773.337,43 -9.961.067,86 -390.094,89 -875.089,24 -13.014.920,28

Συναλλαγματικ ές διαφορές 1.768,06 50.729,76 1.180.332,32 19.417,12 39.075,51 1.291.322,77

Αποσβέσεις χρήσεως -2.222,28 -186.678,39 -792.069,75 -48.255,83 -46.392,61 -1.075.618,86

Πωλήσεις/ διαγραφές 23.082,62 9.013,55 32.096,17

Ανακατανομές 4,41 -247,15 534,91 -292,17

30 Ιουνίου 2008 -15.785,08 -1.909.281,65 -9.549.969,82 -409.385,14 -882.698,51 -12.767.120,20

Αναπόσβεστη αξία στις 30.6.2008 2.798.385,33 7.685.306,09 19.445.666,96 421.002,81 436.634,39 576.539,40 31.363.534,98

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
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Οικόπεδα  Κτίρια Μηχ/κός 
εξοπλισμός

Μεταφορικά 
μέσα 

Έπιπλα και λοιπός 
εξοπλισμός

Ακινητοποιήσεις 
υπό εκτέλεση Σύνολο

1 Ιανουαρίου  2008 2.000.000,00 6.866.027,43 12.724.562,07 155.260,52 551.344,55 366.832,93 22.664.027,50

Συναλλαγματικές διαφορές

Προσθήκες 10.510,00 1.013.819,42 54.311,33 9.880,15 96.578,03 1.185.098,93

Πωλήσεις/ διαγραφές -65.478,38 -18.859,94 -84.338,32

Απομείωση

Ανακατανομές 272.574,61 -272.574,61

30 Ιουνίου  2008 2.000.000,00 6.876.537,43 13.945.477,72 190.711,91 561.224,70 190.836,35 23.764.788,11

Συσσωρευμένες αποσβέσεις

1 Ιανουαρίου  2008 -1.113.725,22 -2.451.069,46 -43.415,61 -257.979,94 -3.866.190,23

Συναλλαγματικές διαφορές

Αποσβέσεις περιόδου -143.973,73 -398.102,22 -5.966,16 -24.055,15 -572.097,06

Πωλήσεις/ διαγραφές 23.082,82 5.342,53 28.425,15

Ανακατανομές

30 Ιουνίου  2008 -1.257.698,95 -2.826.088,86 -44.039,24 -282.035,09 -4.409.862,14

Αναπόσβεστη αξία στις 30.6.2008 2.000.000,00 5.618.838,48 11.119.388,86 146.672,67 279.189,61 190.836,35 19.354.925,97

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

 
Τα ενσώματα και άυλα περιουσιακά στοιχεία αναπροσαρμόσθηκαν την 01/01/2004 από 
ανεξάρτητους εκτιμητές στην εύλογη αξία τους και οι διαφορές καταχωρήθηκαν στα 
αποτελέσματα εις νέο. Ως αρχή για την μεταγενέστερη αποτίμηση αυτών των στοιχείων 
έχει επιλεγεί το ιστορικό κόστος. 
 
 
 

3. Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 
Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία περιλαμβάνουν το λογισμικό (Compak Win), το οποίο 
αποδίδεται εξολοκλήρου στην Εταιρεία. Η κίνηση του σχετικού λογαριασμού έχει ως 
εξής: 

Παραχωρήσεις και 
δικαιώματα

Λοιπα άυλα περιουσιακα 
στοιχεία Σύνολο

1 Ιανουαρίου 2008 58.017,47 462.195,40 520.212,87

Συναλλαγματικ ές διαφορές -5.747,40 -1.162,55 -6.909,95

Προσθήκες 3.101,49 55.351,35 58.452,84

Πωλήσεις/ διαγραφές

30 Ιουνίου 2008 55.371,56 516.384,20 571.755,76

Συσσωρευμένες αποσβέσεις

1 Ιανουαρίου 2008 -23.777,76 -166.926,18 -190.703,94

Συναλλαγματικ ές διαφορές 2.003,46 786,22 2.789,68

Αποσβέσεις περιόδου -8.813,01 -5.551,85 -14.364,86

Πωλήσεις/ διαγραφές

30 Ιουνίου 2008 -30.587,31 -171.691,81 -202.279,12

Αναπόσβεστη αξία στις 30.6.2008 24.784,25 344.692,39 369.476,64

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
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Παραχωρήσεις και 
δικαιώματα

Λοιπα άυλα περιουσιακα 
στοιχεία Σύνολο

1 Ιανουαρίου 2008 450.774,08 450.774,08

Προσθήκες 39.702,53 39.702,53

Πωλήσεις/ διαγραφές

30 Ιουνίου 2008 490.476,61 490.476,61

Συσσωρευμένες αποσβέσεις

1 Ιανουαρίου 2008 -158.857,12 -158.857,12

Αποσβέσεις περιόδου -4.000,47 -4.000,47

Πωλήσεις/ διαγραφές

30 Ιουνίου 2008 -162.857,59 -162.857,59

Αναπόσβεστη αξία στις 30.6.2008 327.619,02 327.619,02

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 

4. Συνδεδεμένες επιχειρήσεις 
 

 

Επωνυμία    
Αξία 

Ισολογισμού 
Χώρα 

εγκατάστασης 
Ποσοστό 

συμμετοχής 

Άμεσες συμμετοχές       

ΥΔΡΟΕΛΕΓΧΟΣ ΑΒΕΤΕ    1.342.299,33 ΕΛΛΑΔΑ 100,00% 

EURODRIP USA Inc    15.402.006,40 Η.Π.Α. 86,230% 

NATIONAL DRIP IRRIGATION Co Ltd    1.164.275,00 ΙΟΡΔΑΝΙΑ 76,000% 

EURODRIP EGYPT SAE    3.241.388,00 ΑΙΓΥΠΤΟΣ 99,405% 

EURODRIP TRADING (CIS) Ltd    98.602,19 ΚΥΠΡΟΣ 100,000% 

EURODRIP IRRIGATION HOLDING SL    8.404.715,00 ΙΣΠΑΝΙΑ 100,000% 

EURODRIP IRRIGATION SYSTEMS SRL    60,00 ΡΟΥΜΑΝΙΑ 100,000% 

Σύνολο    29.653.345,92   

       

Έμμεσες συμμετοχές   Έμμεσα Μέσω της     Άμεσα 

S.C. AGRIPROJECT SRL ΡΟΥΜΑΝΙΑ 85,000% EURODRIP TRADING (CIS) Ltd 85,000% 

DRIP IRRIGATION DE MEXICO C.C.V.C. ΜΕΧΙΚΟ 99,000% EURODRIP USA Inc   99,000% 

EURODRIP USA Inc Η.Π.Α. 13,770% EURODRIP IRRIGATION HOLDING SL 13,770% 

EURODRIP DAMLA SULAMA SANAYI VE TICARET AS ΤΟΥΡΚΙΑ 98,96 % EURODRIP IRRIGATION HOLDING SL 98,96 % 

EURODRIP DAMLA SULAMA PAZARLAMA VE TICARET AS ΤΟΥΡΚΙΑ 85,000% EURODRIP IRRIGATION HOLDING SL 85,000% 

        Η μητρική αύξησε την συμμετοχή της στην παρούσα περίοδο στην Eurodrip Damla 
Sulama Sanayi ve Ticaret A.S. κατά 430.000 € μέσω της κατά 100 % θυγατρικής της 
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εταιρείας Eurodrip Irrigation Holding SL με καταβολή μετρητών. Το ποσοστό συμμετοχής 
ανέρχεται στο 98,96 %  από 99,20 % 
    Η μητρική εταιρεία συμμετείχε στην αύξηση του μετοχικού εταιρείας στην National 
Drip Irrigation Co (Ιορδανία) με το ποσό των 201.209,02 € , το ποσοστό συμμετοχής 
δεν μεταβλήθηκε και παρέμεινε στο 76%. Η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου γίνεται με 
κεφαλαιοποίηση απαιτήσεων.  
Την 31/12/2007 διενεργήθηκε έλεγχος απομείωσης της αξίας κτήσεως που είχε 
καταβάλει ο Όμιλος για την απόκτηση ποσοστών συμμετοχής  σε θυγατρικές του 
εταιρείες  κατά την εν λόγω ημερομηνία σύμφωνα με τις διατάξεις του Δ.Λ.Π. 36. 
   
Η εταιρεία AGRIPROJECT  SLR, μετά από αίτηση της  EURODRIP TRADING (CIS) Ltd έχει 
κατατεθεί αίτηση για να τεθεί  σε εκκαθάριση. Ο κύκλος εργασιών της εταιρείας από 1/1 
– 30/6/2008 ήταν μηδέν και οι ζημίες περιόδου ανήλθαν σε  17.758,80 €. 
 
 

 5. Υπεραξία επιχειρήσεων 
 

Εταιρεία 
Υπόλοιπο 

 31.12.2007 
Μεταβολές 

2008 
Υπόλοιπο 

 30.6.2008 

EURODRIP DAMLA SULAMA PAZARLAMA VE TICARET AS 5.854,38  5.854,38 

ΣΥΝΟΛΟ 5.854,38 0 5.854,38 

    

 
 
 

6. Αποθέματα 
Τα αποθέματα του Ομίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007

Εμπορεύματα 2.508.236,99 3.050.309,29 1.926.445,83 1.772.369,95

Α' και Β ' ύλες - Αναλώσιμα υλικά 4.458.625,81 4.891.619,64 2.016.900,52 2.039.391,88

Έτοιμα προϊιόντα 7.006.440,45 7.125.480,79 1.807.671,81 2.748.379,71

Σύνολο 13.973.303,25 15.067.409,72 5.751.018,16 6.560.141,54

Μείον: Προβλέψεις για άχρηστα, βραδυκ ίνητα και κατεστραμμένα αποθέματα:

455.265,26 459.596,89 321.418,25 321.418,25

Συνολική καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία 13.518.037,99 14.607.812,83 5.429.599,91 6.238.723,29

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

 

 

 37



EURODRIP Α.Β.Ε.Γ.Ε 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2008                            Τα ποσά σε € 

7. Απαιτήσεις 

30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007

Πελάτες 20.818.152,11 15.602.305,23 15.323.888,78 10.148.229,84

Μείον: Προβλέψεις απομείωσης -1.136.225,74 -1.152.228,08 -684.202,65 -684.202,65

Καθαρές απαιτήσεις από πελατές 19.681.926,37 14.450.077,15 14.639.686,13 9.464.027,19

Γραμματια εισπρακτεα 9.373.269,07 2.502.272,07 216.130,44 191.945,53

Eπιταγές εισπρακτέες 6.392.092,82 4.013.736,63 5.763.463,46 3.402.754,16

Σύνολο απαιτήσεων από πελάτες 35.447.288,26 20.966.085,85 20.619.280,03 13.058.726,88

Προκαταβολές 2.167.798,99 900.182,86 1.598.288,52 853.458,11

Δάνεια σε συνδεδεμένα μέρη 3.745.601,98 3.473.358,78

Επισφαλείς-επίδικοι πελάτες & χρεώστες 69.262,73 69.262,73 39.492,97 39.492,97

Χρεώστες διάφοροι 1.547.872,80 2.050.728,84 1.918.816,63 2.581.667,30

Λ/μοί Διαχείρησης 26.152,64 23.276,78 16.110,00 16.110,00

Mεταβατικοί λογαριασμοί ενεργητικού 273.085,81 165.250,78 20.405,09 86.958,46

Λοιπές μακροπροθεσμές απαιτησεις 120.065,03 138.308,96 72.945,05 96.619,59

Σύνολο 39.651.526,26 24.313.096,80 28.030.940,27 20.206.392,09

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό 120.065,03 138.308,96 989.099,89 1.012.774,43

Κυκλοφορούν ενεργητικό 39.531.461,23 24.174.787,84 27.041.840,38 19.193.617,66

Σύνολο 39.651.526,26 24.313.096,80 28.030.940,27 20.206.392,09

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

 
Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσμες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την 
ημερομηνία του Ισολογισμού.  
 

Δεν υπάρχει συγκέντρωση του πιστωτικού κινδύνου σε σχέση με τις απαιτήσεις από 
πελάτες, καθώς ο Όμιλος έχει μεγάλο αριθμό πελατών και ο πιστωτικός κίνδυνος 
διασπείρεται και έχουν γίνει οι σχετικές προβλέψεις επισφαλειών.  Επίσης οι απαιτήσεις 
της μητρικής εταιρείας έχουν ασφαλιστεί κατά του πιστωτικού κινδύνου. 
 

8. Ταμειακά διαθέσιμα  
 
Τα διαθέσιμα αντιπροσωπεύουν μετρητά στα ταμεία του Ομίλου και της Εταιρείας και 
τραπεζικές καταθέσεις διαθέσιμες σε πρώτη ζήτηση. 

30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007

Διαθέσιμα στο ταμείο 187.814,20 65.050,96 15.646,31 13.394,62

Διαθέσιμα  σε τράπεζες 1.541.946,71 2.344.901,90 1.008.850,42 984.540,75

Σύνολο 1.729.760,91 2.409.952,86 1.024.496,73 997.935,37

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
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9. Κεφάλαιο 

 
Το μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας στις 30/6/2008 ανέρχεται στο ποσό των 26.369.160 
€ διαιρούμενο σε 43.948.600  μετοχές με ονομαστική αξία 0,60 € έκαστη. 

10. Κρατικές επιχορηγήσεις 

 
 
 
 
 
 

30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007

Υπόλοιπο έναρξης 707.899,92 484.992,04 707.899,92 484.992,04

Προσθήκες 14.098,08 350.000,00 14.098,08 350.000,00

Απόσβεση 80.098,08 127.092,12 80.098,08 127.092,12

Σύνολα 641.899,92 707.899,92 641.899,92 707.899,92

Βραχυροπροθεσμές υποχρεώσεις 110.098,08 104.000,00 110.098,08 104.000,00

Μακροπροθεσμές υποχρεώσεις 531.801,84 603.899,92 531.801,84 603.899,92

Σύνολα 641.899,92 707.899,92 641.899,92 707.899,92

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Αριθμός μετοχών Μετοχικό Κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο Σύνολο

1 Ιανουαρίου 2007 43.895.800,00 26.337.480,00 23.231.348,61 49.568.828,61

Έκδοση μετοχών σε τρίτους 0,00 0,00
Πρόγραμμα δικαιωμάτων προαίρεσης 
μετοχών προς εργαζόμενους 0,00
Μειώσεις -1.937,11 -1.937,11

Ίδιες μετοχές (αγοράσθηκαν)/ πωλήθηκαν 0,00

30η Ιουνίου 2007 43.895.800,00 26.337.480,00 23.229.411,50 49.566.891,50

1 Ιανουαρίου 2008 43.948.600,00 26.369.160,00 23.245.125,41 49.614.285,41

Έκδοση μετοχών σε τρίτους 0,00
Πρόγραμμα δικαιωμάτων προαίρεσης 
μετοχών προς τους εργαζόμενους 0,00
Μειώσεις -455,66 -455,66

30 Ιουνίου 2008 43.948.600,00 26.369.160,00 23.244.669,75 49.613.829,75

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
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11. Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 
 
 
 

 

12. Δάνεια 
 
Τα δάνεια της μητρικής εταιρείας είναι σε ευρώ και δολάριο.  Οι θυγατρικές εταιρείες 
έχουν λάβει δάνεια  στα τοπικά νομίσματα (ευρώ, λίρες Τουρκίας και Αμερικανικά 
δολάρια). 

30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007

Μακροπρόθεσμος δανεισμός

Τραπεζικός δανεισμός 866.241,44 918.735,82 0,00 0,00

Ομολογιακό Δάνειο 10.000.000,00 10.000.000,00 10.000.000,00 10.000.000,00

Σύνολο μακροπρόθεσμων δανείων 10.866.241,44 10.918.735,82 10.000.000,00 10.000.000,00

Βραχυπρόθεσμα δάνεια

Τραπεζικός δανεισμός 24.256.643,04 13.805.934,97 14.133.831,72 8.881.498,08

Μακροπρόθεσμα δανεια <1 έτους (εντός της χρήσης) 0,00 168.141,15 0,00 150.018,74

Σύνολο βραχυπρόθεσμων δανείων 24.256.643,04 13.974.076,12 14.133.831,72 9.031.516,82

Σύνολο 35.122.884,48 24.892.811,94 24.133.831,72 19.031.516,82

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007

Προμηθευτές 2.915.190,54 3.017.765,38 3.233.345,27 2.436.497,64

Γραμμάτια πληρωτέα 1.353.790,38 945.003,32

Επιταγές πληρωτέες 312.968,75 23.466,40 227.605,00 65.051,24

Σύνολο προμηθευτές 4.581.949,67 3.986.235,10 3.460.950,27 2.501.548,88

Ασφαλιστικοί οργανισμοί  λοιποί φόροι/ τέλη 177.784,56 281.921,05 147.735,74 252.863,83

Λοιποί φόροι / τέλη 966.446,58 376.954,45 493.255,73 218.351,47

Προκαταβολές πελατών 642.219,01 396.151,31 65.410,83 176.685,47

Πιστωτές διαφοροι 916.957,63 1.289.076,34 1.045.913,88 768.341,01

Μεταβατικοί λογαριασμοί παθητικού 2.269.592,13 1.499.348,79 1.794.368,98 1.118.086,79

Μερίσματα πληρωτέα 4.966,35 4.966,35 4.966,35 4.966,35

Λοιπές υποχρεώσεις 69.132,32 83.563,70

Σύνολο 9.629.048,25 7.918.217,09 7.012.601,78 5.040.843,80

Μακροπρόθεσμες 600.934,16 687.463,62 531.801,84 603.899,92

Βραχυπρόθεσμες 9.028.114,09 7.230.753,47 6.480.799,94 4.436.943,88

Σύνολο 9.629.048,25 7.918.217,09 7.012.601,78 5.040.843,80

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
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Οι εταιρείες σχηματίζουν προβλέψεις για τους δεδουλευμένους τόκους εξυπηρέτησης 
των δανείων τους και επιβαρύνουν με τα σχετικά έξοδα τα αποτελέσματα χρήσεως της 
εκάστοτε περιόδου.  
 
Υπάρχουν  υποθήκες επί του ακινήτου της Eurodrip USA Inc ύψους 1.446.250 $  ως 
εγγύηση του μακροπροθέσμου δανείου με το οποίο αποκτήθηκε το ακίνητο στο οποίο 
στεγάζεται η εταιρεία. 

14. Φόροι εισοδήματος 
Η φορολογία εισοδήματος αναλύεται ως εξής: 
 

 
 

15.Κέρδη ανά Μετοχή 
 
 

 

16.Εποχικότητα 
 
Η δραστηριότητα της εταιρείας και του ομίλου παρουσιάζει εποχικότητα λόγω του 
αντικειμένου της με τον κύριο όγκο των πωλήσεων τους να πραγματοποιούνται το  α’ 
εξάμηνο του έτους ακολουθώντας την αρδευτική περίοδο του Βορείου Ημισφαιρίου. Η 

1.1.2008 έως 
30.6.2008

1.1.2007 έως 
30.6.2007

1.1.2008 έως 
30.6.2008

1.1.2007 έως 
30.6.2007

Καθαρό κέρδος αποδιδόμενο στους μετόχους 
της μητρικής 2.889.087,01 1.337.927,97 1.103.274,15 945.366,95
Μέσος σταθμικός αριθμός μετοχών σε 
κυκλοφορία 43.948.600,00 43.895.800,00 43.948.600,00 43.895.800,00
Βασικά κέρδη ανα μετοχή 0,0657 0,0305 0,0251 0,0215

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007

Αναβαλλόμενες φορολογικ ές απαιτήσεις 371.504,97 570.171,73 183.109,31 271.248,54

Αναβαλλόμενες φορολογικ ές υποχρεώσεις 270.131,49 348.551,94 292.102,44 291.146,90

101.373,48 221.619,79 -108.993,13 -19.898,36

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

30.6.2008 30.6.2007 30.6.2008 30.6.2007

Τρέχων φόρος εισοδήματος 611.482,68 122.173,42 302.000,00

Αναβαλλόμενος φόρος εισοδήματος 100.900,82 53.794,59 89.246,49 102.791,82

Διαφορές φορολογικού  έλεγχου  και πρόβλεψη  φόρων 15.000,00 237.862,89 15.000,00 70.000,00

Σύνολο 727.383,50 413.830,90 406.246,49 172.791,82

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ
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επέκταση των πωλήσεων και σε άλλες γεωγραφικές περιοχές με διαφορετική αρδευτική 
περίοδο μπορεί να περιορίσει την διακύμανση αυτή. 

17. Ανάλυση χρηματοοικονομικών αποτελεσμάτων 

 

1.1.2008 έως 
30.6.2008

1.1.2007 έως 
30.6.2007

1.1.2008 έως 
30.6.2008

1.1.2007 έως 
30.6.2007

Έξοδα δανειών και λοιπών συναλλαγών -1.520.411,60 -898.940,05 -692.256,21 -521.113,72

Έσοδα τόκων 16.992,58 92.137,28 66.173,88 102.009,89
Διαφορά (ζημία) από αποτίμηση χρηματοοικονομικών 
προιόντων 0,00 -120.103,15

Σύνολο -1.503.419,02 -926.905,92 -626.082,33 -419.103,83

ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

18. Υποχρεώσεις προς τους εργαζομένους 
 
  Η υποχρέωση της Εταιρείας και του Ομίλου προς το προσωπικό, για την μελλοντική 
καταβολή παροχών ανάλογα µε το χρόνο της προϋπηρεσίας του καθενός, προσμετράται 
και απεικονίζεται µε βάση το αναμενόμενο να καταβληθεί δεδουλευμένο δικαίωμα του 
κάθε εργαζόμενου, κατά την ημερομηνία του ισολογισμού, προεξοφλούμενο στην 
παρούσα του αξία, σε σχέση µε τον προβλεπόμενο χρόνο καταβολής του. Το 
χρησιμοποιούμενο ετήσιο επιτόκιο προεξόφλησης (5%) είναι ίσο µε την απόδοση, κατά 
την ημερομηνία του ισολογισμού, των μακροπρόθεσμων ομολόγων του Ελληνικού 
Δημοσίου. Οι μελλοντικές αυξήσεις υπολογιστήκαν στο 3,5% και για την θνησιμότητα 
χρησιμοποιήθηκε ο πίνακας ΕΑΕ 1990.  Ο ακόλουθος πίνακας αφορά την αναλογιστική 
μελέτη της 31/12/2007  
 
Υποχρέωση καθορισμένης παροχής την 1.1.2007 

 
303.815,79 

Κόστος τρέχουσας υπηρεσίας χρήσεως 2007 
 

44.296,40 

Τόκος χρήσεως 2007 
 

15.053,17 

Πληρωθείσες αποζημιώσεις  
 

(102.113,06) 

Αναλογιστική ζημιά  
 

     51.755,48

Υποχρέωση καθορισμένης παροχής στις 31.12.2007 
 

312.807,78 

 
 
 
  Στην Επαναληπτική Γενική Συνέλευση  που συγκλήθηκε στις 13/7/2007 αποφασίσθηκε 
η χορήγηση δικαιωμάτων προαίρεσης (stock option) στο προσωπικό. Οι όροι και οι 
προϋποθέσεις θα καθοριστούν με αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου της εταιρείας.  
  Στην Τακτική Γενική Συνέλευση της 24/6/2008 αποφασίστηκε η δυνατότητα αγοράς 
ιδίων μετοχών για την διάθεση τους στο προσωπικό στα πλαίσια του ως άνω 
προγράμματος.  
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19.Αριθμός εργαζομένων και κόστος μισθοδοσίας 
 
 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007 

 
Αριθμός ατόμων 409 386 185 157 

 
ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 30.6.2008 30.6.2007 
   

Μισθοί και ημερομίσθια 2.930.495,03 2.487.912,61 

Έξοδα κοινωνικής ασφάλισης 633.475,45 527.544,65 

Λοιπές παροχές σε εργαζομένους 24.393,75 6.529,06 

Σύνολο 3.588.364,23 3.021.986,32 

 
 

20. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Ι. Διεταιρικές συναλλαγές εταιρειών ομίλου 

 
Αγορές - Πωλήσεις 1.1.2008 έως 30.6.2008

Αγοράστρια εταιρεία
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Eurodrip ΑΒΕΓΕ 266.297,18 921.026,10 2.335.839,96 0,00 0,00 29.601,90 13.663,20 0,00 136.386,02 13.891,11 3.716.705,47

Eurodrip Egypt SAE 740.786,53 740.786,53

Eurodrip USA Inc 376.337,00 306.170,00 682.507,00

Eurodrip damla sulama sanayi ve ticaret 6.100,61 20.211,97 9.514,72 59.491,47 95.318,77

Eurodrip damla sulama pazarlama ve ticaret 6.821,77 6.821,77

Eurodrip Trading Ltd 0,00

National Drip irrigation Co 10.405,00 6.371,50 16.776,50

Agriproject SA 0,00

Eurodrip irrigation holding SL
0,00

Eurodrip irrigation Systems  SRL
0,00

Υδροελεγχος ΑΒΕΤΕ 0,00

ΣΥΝΟΛΟ 1.133.629,14 272.668,68 941.238,07 2.648.831,73 9.514,72 0,00 29.601,90 13.663,20 0,00 195.877,49 13.891,11 5.258.916,04

Π
ω
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ύσ

α 
ετ
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ία

Οι ενδοεταιρικες συναλλαγές αναλύονται σε: πωλήσεις  4.980.846,19 €, 
χρηματοοικονομικά έσοδα 63.557,58 € και λοιπά έσοδα 214.512,27 €. 
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Αγορές - Πωλήσεις Παγίων  
1.1.2008 έως 30.6.2008

Αγοράστρια εταιρεία
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ΣύνολοΑγοράστρια εταιρεία

Πωλούσα εταιρεία

Eurodrip ΑΒΕΓΕ Αξία συναλλαγής 58.750,00 58.750,00

 
 
 

Απαιτήσεις - Υπ οχρεώσεις 30.6.2008

Οφείλουσα εταιρεία
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Eurodrip ΑΒΕΓΕ 384.086,14 4.111.727,72 1.224.349,14 153.929,59 271.251,50 637.640,92 95.273,05 722.121,79 891.774,55 8.492.154,40

Eurodrip Egypt SAE 527.421,17 527.421,17

Eurodrip USA Inc 991,75 63.254,67 64.246,42

Eurodrip damla sulama sanayi ve ticaret 48.956,17 57.728,61 106.684,78

Eurodrip damla sulama pazarlama ve ticaret 61.664,86 61.664,86

Eurodrip Trading Ltd 0,00

National Drip irrigation Co 109.214,71 109.214,71

Agriproject SA 0,00

Eurodrip irrigation holding SL
0,00

Eurodrip irrigation systems SRL
89.905,29 7.348,89 97.254,18

Υδροελεγχος ΑΒΕΤΕ 0,00

ΣΥΝΟΛΟ 637.627,63 384.086,14 4.160.683,89 1.439.173,96 0,00 153.929,59 271.251,50 644.989,81 95.273,05 779.850,40 891.774,55 9.458.640,52
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α 
ετ
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ία

Οι ενδοεταιρικές απαιτήσεις αναλύονται σε: Απαιτήσεις από πελάτες 4.655.787,47 € 
απαιτήσεις από χρεώστες και λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις 3.911.023,61 € και 
μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 891.829,45 €.  
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ΙΙ. Αμοιβές μελών ΔΣ και Διευθυντικών Στελεχών 

 ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΤΑΙΡΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 30.6.2008 30.6.2008 

 
Κόστος Αμοιβών (μισθοί) 454.370,13 193.023,13 

Σύνολο 454.370,13 193.023,13 

   
   

 

21. Μεταγενέστερα του Ισολογισμού Γεγονότα 
Πέρα των ήδη μνημονευθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν μεταγενέστερα του 
ισολογισμού της 30ης Ιουνίου 2008 γεγονότα, που να αφορούν είτε την Εταιρεία είτε τον 
Όμιλο, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα (ΔΠΧΠ). 
 

22. Δεσμεύσεις και ενδεχόμενες υποχρεώσεις  
Α) Την 27/12/2007 κατατέθηκε αγωγή κατά της εταιρείας ύψους 3,8 εκ. ευρώ από   
πρώην βασικό μέτοχο της εταιρείας. Η εκδίκαση της υποθέσεως έχει οριστεί για την 4η 
Απριλίου 2009 και η άποψη των Νομικών Συμβούλων και της Διοικήσεως είναι ότι η 
ανωτέρω αγωγή κρίνεται ουσία αβάσιμη και δεν προβλέπεται καμία επιβάρυνση της 
εταιρείας που να απορρέει από αυτή. 
Ως εκ τούτου η Διοίκηση της εταιρείας δεν έχει διενεργήσει οποιαδήποτε πρόβλεψη 
εκτιμώντας ότι μετά την εκδίκαση της εκκρεμοδικίας δεν θα προκύψει οφειλή για την 
εταιρεία.     
Επίσης δεν αναμένεται  σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία 
του Ομίλου από άλλες  επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διαιτητικών 
οργάνων. 
 
Β) Οι ανέλεγκτες φορολογικές χρήσεις των εταιρειών του Ομίλου έχουν ως εξής : 
 
EURODRIP Α.Β.Ε.Γ.Ε. ΕΛΛΑΔΑ   2007 
EURODRIP USA INC ΑΜΕΡΙΚΗ   2007 
DRIP IRRIGATION DE MEXICO C.C.V.C. ΜΕΞΙΚΟ   2007 
EURODRIP DAMLA SULAMA SANAYI VE TICARET A.S. ΤΟΥΡΚΙΑ   2003-2007 
EURODRIP DAMLA SULAMA PAZARLAMA VE TICARET A.S. ΤΟΥΡΚΙΑ   2003-2007 
EURODRIP EGYPT S.A.E. ΑΙΓΥΠΤΟΣ   1999-2007 
EURODRIP TRADING (CIS) Ltd ΚΥΠΡΟΣ   2001-2007 
NATIONAL DRIP IRRIGATION CO LTD ΙΟΡΔΑΝΙΑ   2003-2007 
AGRIPROJECTS  S.R.L. ΡΟΥΜΑΝΙΑ   2003-2007 
EURODRIP IRRIGATION HOLDING S.L ΙΣΠΑΝΙΑ   2007 
ΥΔΡΟΕΛΕΓΧΟΣ Α.Β.Ε.Τ.Ε. ΕΛΛΑΔΑ   2006 - 2007 
EURODRIP IRRIGATION SYSTEMS  S.R.L. ΡΟΥΜΑΝΙΑ   2007 
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Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις η  εταιρεία και οι  θυγατρικές της έχουν 
πραγματοποιήσει προβλέψεις για την κάλυψη της πιθανότητας επιβολής πρόσθετων 
φόρων σε ενδεχόμενο φορολογικό έλεγχο. Η εταιρεία και οι θυγατρικές της θεωρούν ότι 
έχουν σχηματίσει επαρκείς προβλέψεις έναντι των πρόσθετων φόρων που πιθανόν να 
προκύψουν κατά τους μελλοντικούς φορολογικούς ελέγχους, βάσει των ευρημάτων των 
φορολογικών ελέγχων προηγουμένων ετών και προγενέστερων διερμηνειών των 
φορολογικών νόμων. 
 
 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ Θ. 
ΚΙΑΚΙΔΗΣ 

ΜΙΧΑΗΛ Ν. 
ΠΑΝΑΓΗΣ 

ΠΕΤΡΟΣ Ι. ΔΕΛΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ Ν. 
ΚΑΡΑΝΔΡΕΑΣ 

    
    
    
    

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ κ 
ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ κ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΟΜΙΛΟΥ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ
 

 
   Α.Μ. 36878- Α’ Τ ξης ά

Α.ΔΤ. Χ 166535 Α.Δ.Τ. Σ 059867 Α.Δ.Τ.  Ρ 539635 Α.Δ.Τ. Ρ 578226 
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Áãßá ÐáñáóêåõÞ, 31 Ιουλίου 2008
Ï ÐÑÏÅÄÑÏÓ Ï ÁÍÔÉÐÑÏÅÄÑÏÓ Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ & ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ Ï ÄÉÅÕÈÕÍÔÇÓ

ÔÏÕ Ä.Ó. & Ä/ÍÙÍ ÓÕÌÂÏÕËÏÓ ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΟΜΙΛΟΥ ΤΟΥ ËÏÃÉÓÔÇÑÉÏÕ

ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ ΘΕΟΦ. ΚΙΑΚΙ∆ΗΣ ÌÉ×ÁÇË ÍÅÏÊ. ÐÁÍÁÃÇÓ ÐÅÔÑÏÓ IΩΝ.-ΣΤΥΛ. ÄÅËÇÓ ÁÍÄÑÅÁÓ ÍÉÊ. ÊÁÑÁÍÄÑÅÁÓ
Á.Ä.Ô. Σ 059867 Á.Ä.Ô. Ñ 539635 Á.Ä.Ô. Ñ 578226 Á.Ì.Ï.Å.Å. 36878 - Á´ ÔÁÎÇÓ - Á.Ä.Ô. × 166535

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ & ÐËÇÑÏÖÏÑÉÅÓ ÐÅÑÉÏÄÏÕ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2008
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ 6/448/11.10.2007 ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ

ÅÄÑÁ: ËÅÙÖ. ÌÅÓÏÃÅÉÙÍ 396 - 153 41 ÁÃÉÁ ÐÁÑÁÓÊÅÕÇ
Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες στοχεύουν σε µία γενική ενηµέρωση για την οικονοµική κατάσταση και τα αποτελέσµατα της εταιρείας EURODRIP Α.Β.Ε.Γ.Ε. Συνιστούµε εποµένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποια-
δήποτε είδους επενδυτική ή άλλη συναλλαγή µε την Εταιρεία, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου www.eurodrip.com όπου αναρτώνται οι περιοδικές οικονοµικές καταστάσεις που προβλέπουν τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοι-
κονοµικής Πληροφόρησης καθώς και η έκθεση επισκόπησης του ορκωτού ελεγκτή λογιστή οποτε αυτή απαιτειται.

EURODRIP ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ  ΚΑΙ ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ÁÑ.Ì.Á.Å. 4719/06/Â/86/91

ÊÑÏÍÏÓ Á.Å.

1) Οι εταιρείες του Οµίλου µε τις αντίστοιχες διευθύνσεις και ποσοστά συµµετοχής που περιλαµβάνονται στις ενοποιηµένες οικο-
νοµικές καταστάσεις είναι:

ΟΝΟΜΑΣΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ Ε∆ΡΑ-ΧΩΡΑ ΜΕΘΟ∆ΟΣ ΑΝΕΛΕΚΤΕΣ % ΣΥΜ/ΧΗΣ
ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ ΦΟΡ. ΧΡΗΣΕΙΣ

EURODRIP Α.Β.Ε.Γ.Ε. ΕΛΛΑ∆Α ΠΛΗΡΗΣ 2007 100,00%
EURODRIP USA INC ΑΜΕΡΙΚΗ ΠΛΗΡΗΣ 2007 100,00%
DRIP IRRIGATION DE MEXICO C.C.V.C. ΜΕΞΙΚΟ ΠΛΗΡΗΣ 2007 99,00%
EURODRIP DAMLA SULAMA SANAYI VE TICARET A.S. ΤΟΥΡΚΙΑ ΠΛΗΡΗΣ 2003-2007 98,96%
EURODRIP DAMLA SULAMA PAZARLAMA VE TICARET A.S. ΤΟΥΡΚΙΑ ΠΛΗΡΗΣ 2003-2007 85,00%
EURODRIP EGYPT S.A.E. ΑΙΓΥΠΤΟΣ ΠΛΗΡΗΣ 1999-2007 99,40%
EURODRIP TRADING (CIS) ΚΥΠΡΟΣ ΠΛΗΡΗΣ 2001-2007 100,00%
NATIONAL DRIP IRRIGATION CO LTD ΙΟΡ∆ΑΝΙΑ ΠΛΗΡΗΣ 2003-2007 76,00%
AGRIPROJECTS  S.R.L. ΡΟΥΜΑΝΙΑ ΠΛΗΡΗΣ 2003-2007 85,00%
EURODRIP IRRIGATION HOLDING S.L ΙΣΠΑΝΙΑ ΠΛΗΡΗΣ 2007 100,00%
Υ∆ΡΟΕΛΕΓΧΟΣ Α.Β.Ε.Τ.Ε. ΕΛΛΑ∆Α ΠΛΗΡΗΣ 2006-2007 100,00%
EURODRIP IRRIGATION SYSTEMS S.R.L ΡΟΥΜΑΝΙΑ ΠΛΗΡΗΣ 2007 100,00%
2) ∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές της εταιρείας, καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που

ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική της κατάσταση ή την λειτουργία της. 

3) Απασχολούµενο προσωπικό τήν 31/12/2007 & 30/06/2008 αντίστοιχα στήν εταιρεία είναι ατοµα 157 &185 και στον Όµιλο άτοµα
386 & 409.

4) Οι βασικές λογιστικές αρχές που ακολουθήθηκαν για την κατάρτιση της ανωτέρω συνοπτικής οικονοµικής κατάστασης είναι
ίδιες µε αυτές του Ισολογισµού της 31/12/2007 .

5) Τα ποσά των εσόδων και εξόδων της Εταιρείας, προς και από συνδεδεµένες εταιρείες, σωρευτικά από την έναρξη της διαχει-
ριστικής χρήσης, ανέρχονται στο ποσό των ~ 3.716.705,47  και ~ 1.133.629,14  αντίστοιχα. Τα δε υπόλοιπα των απαιτήσεων
και υποχρεώσεων 8.492.154,40 € και 637.627,63 ~ αντίστοιχα. Το κόστος των αµοιβων των µελών ∆Σ και διευθυντικών στε-
λεχων στην λήξη της τρεχουσας περιοδου για τον Όµιλο και την Εταιρεία ανερχονται στο ποσο των  454.370,13 ~ και
193.023,13 ~ , αντιστοιχα. ∆εν υπάρχουν άλλες απαιτήσεις ή υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και τα µέλη της
∆ιοίκησης.

6) Η µητρική αυξησε την συµµετοχή της στην Eurodrip Damla Sulama Sanayi ve Ticaret A.S. κατά 430.000 ~ µέσω της κατά 100%
θυγατρικής της εταιρείας Eurodrip Irrigation Holding SL µε καταβολή µετρητών. Το ποσοστό συµµετοχής ανέρχεται στο
98,96%.   Η µητρική εταιρεία συµµετείχε στην αύξηση του µετοχικού εταιρείας στην National Drip Irrigation Co (Ιορδανία) µε
το ποσό των 201.209,02 ~ , το ποσοστό συµµετοχής δεν µεταβλήθηκε και παρέµεινε στο 76%. Η αύξηση του µετοχικού κεφ-
αλαίου γίνεται µε κεφαλαιοποίηση απαιτήσεων. 

7) Το ποσό της πρόβλεψης για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του οµίλου έως την 30/6/2008 ανέρχεται για τον
όµιλο σε 233.630,90 ευρώ και για την εταιρεία σε 35.000 ευρώ. Οι λοιπές προβλέψεις για τον όµιλο είναι 77.654,83 ~ και για
την  εταιρεία 0,00 ~ .

ÐÑÏÓÈÅÔÁ ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÊÁÉ ÐËÇÑÏÖÏÑÉÅÓ

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ΤΗΣ ΕÐÉ×ÅÉÑÇÓÇÓ

Ηµεροµηνία Έγκρισης των Οικονοµικών Καταστάσεων
(από τις οποίες αντλήθηκαν τα συνοπτικά στοιχεία) Έγκριση από το ∆.Σ. 31 Ιουλίου 2008
Ελεγκτική Εταιρεία BDO ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ Α.Ε.
Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής ΣΤΑΥΡΟΣ ΠΑΠΑΝΤΩΝΗΣ
Τύπος έκθεσης επισκόπησης Σύµφωνη γνώµη
∆ιεύθυνση διαδικτύου όπου έχουν καταχωρηθεί 
οι Οικονοµικές Καταστάσεις: www.eurodrip.com

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÉÓÏËÏÃÉÓÌÏÕ (ÐïóÜ óå Eõñþ)

ÅÍÅÑÃÇÔÉÊÏ O ÏÌÉËÏÓ H ÅÔÁÉÑÅÉÁ
30/6/2008 31/12/2007 30/6/2008 31/12/2007

Ιδιοχρησιµοποιούµενα ενσώµατα πάγια στοιχεία 31.363.534,98 31.191.836,50 19.354.925,97 18.797.837,27
Αύλα περιουσακα στοιχεία 369.476,44 327.640,25 327.619,02 291.916,76
Λοιπα µη κυκλοφορουντα περιουσακα στοιχεία 227.292,90 365.783,14 30.642.445,81 30.034.911,33
Αποθέµατα 13.518.037,99 14.607.812,83 5.429.599,91 6.238.723,29
Απαιτήσεις από Πελάτες 35.447.288,26 20.966.085,85 20.619.280,03 13.058.726,88
Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 5.813.933,88 5.618.654,85 7.447.057,08 7.132.826,15−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 86.739.564,45 73.077.813,42 83.820.927,82 75.554.941,68============== ============== ============== ==============
ΠΑΘΗΤΙΚΟ 30.6.2008 31.12.2007 30.6.2008 31.12.2007
Μετοχικό Κεφάλαιο 26.369.160,00 26.369.160,00 26.369.160,00 26.369.160,00
Λοιπά στοιχεία Καθαρής Θέσης 14.446.184,95 12.853.498,56 25.883.533,41 24.780.714,92−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−
Σύνολο Καθαρής Θέσης µετόχων εταιρείας (α) 40.815.344,95 39.222.658,56 52.252.693,41 51.149.874,92
∆ικαιώµατα Μειοψηφίας (β) 470.157,19 355.740,89 0,00 0,00−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−
Σύνολο Καθαρής Θέσης (γ) = (α) + (β) 41.285.502,14 39.578.399,45 52.252.693,41 51.149.874,92
Μακροπρόθεσµες δανειακες υποχρεωσεις 10.866.241,44 10.918.735,82 10.000.000,00 10.000.000,00
Προβλέψεις / λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 1.303.063,74 1.375.848,56 953.602,75 936.606,06
Βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις 24.256.643,04 13.974.076,12 14.133.831,72 9.031.516,82
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 9.028.114,09 7.230.753,47 6.480.799,94 4.436.943,88−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−
Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 45.454.062,31 33.499.413,97 31.568.234,41 24.405.066,76−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−
ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ (ε)=(γ) + (δ) 86.739.564,45 73.077.813,42 83.820.927,82 75.554.941,68============== ============== ============== ==============

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÊÁÔÁÓÔÁÓÇÓ ÌÅÔÁÂÏËÙÍ KAÈÁÑÇÓ ÈÅÓÇÓ (ÐïóÜ óå Eõñþ)

O ÏÌÉËÏÓ H ÅÔÁÉÑÅÉÁ
30/6/2008 30/6/2007 30/6/2008 30/6/2007

Σύνολο καθαρής θέσης έναρξης περιόδου
(01.01.2008 και 01.01.2007 αντίστοιχα) 39.578.399,46 40.075.816,60 51.149.874,92 50.518.252,85
Εξοδα αυξησης µετοχικού κεφαλαίου (455,66) (1.937,11) (455,66) (1.937,11)
Μεταβολή ποσοστού σέ θυγατρικές (571,01) 0,00 0,00 0,00
Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου  71.262,82 0,00 0,00 0,00
Συναλλαγµατικές διαφορές (1.178.777,64) (286.634,47) 0,00 0,00
Κέρδη / (ζηµιές) της περιόδου, µετά από φόρους 2.919.664,13 1.361.313,59 1.103.274,15 945.366,95
∆ιανοµή κερδών (104.019,96) (70.443,90) 0,00 0,00−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−
Καθαρή θέση λήξης περιόδου
(30.6.2008 και 30.6.2007 αντίστοιχα) 41.285.502,14 41.078.114,71 52.252.693,41 51.461.682,69============== ============== ============== ==============

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÔÁÌEÉÁÊÙÍ ÑÏÙÍ (ÐïóÜ óå Eõñþ)

O ÏÌÉËÏÓ H ÅÔÁÉÑÅÉÁ
1/1-30/6/2008 1/1-30/6/2007 1/1-30/6/2008 1/1-30/6/2007

ËåéôïõñãéêÝò äñáóôçñéüôçôåò
Κέρδη προ φόρων 3.647.047,63 1.775.144,48 1.509.520,64 1.118.158,77
Πλέον / µείον προσαρµογές για:
Αποσβέσεις 1.109.536,39 1.052.635,43 595.921,73 530.447,28
Προβλέψεις 46.875,32 60.271,77 0,00 39.630,00
Μη ταµειακά αποτελέσµατα και
συναλλαγµατικές διαφορές (37.177,64) (40.991,83) (93.142,49) (83.615,68)
Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµιές)
επενδυτικής δραστ/τητας (16.992,58) (92.137,28) (66.173,88) (102.009,89)
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 1.520.411,60 1.019.043,20 692.256,21 521.113,72
Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές
λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται
µε τις λειτουργικές δραστηριότητες:
Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων 457.410,08 (237.237,69) 809.123,38 (262.256,39)
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (16.546.762,11) (10.438.275,92) (8.654.548,18) (5.081.384,64)
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων
(πλην τραπεζών) 1.946.967,04 3.555.280,88 1.576.820,70 1.518.540,27
Μείον:
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα
καταβεβληµένα (1.520.411,60) (1.019.043,20) (692.256,21) (521.113,72)
Καταβεβληµένοι φόροι (38.046,31) (264.760,77) (27.095,74) (85.736,57)−−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−−
Σύνολο εισροών / (εκροών) από
λειτουργικές δραστηριότητες (α) (9.431.142,18) (4.630.070,01) (4.349.573,84) (2.408.226,85)−−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−−
Επενδυτικές δραστηριότητες
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών,
κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων 0,00 0,00 0,00 (60,00)
Αγορά ενσώµατων και ά_λων παγίων
περιουσιακών στοιχείων (2.209.845,77) (1.037.011,22) (1.224.801,66) (335.124,46)
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατω
και ά_λων παγίων 9.600,00 6.005,00 68.350,00 736.005,00

Εισπράξεις από επιχορηγησεις πάγιων
περιουσιακων στοιχείων 364.098,08 364.098,08
Τόκοι εισπραχθέντες 16.992,58 92.137,28 66.173,88 102.009,89
Μερίσµατα εισπραχθέντα 0,00 0,00 0,00 0,00−−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−−
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές
δραστηριότητες (β) (1.819.155,11) (938.868,94) (726.179,70) 502.830,43−−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−−
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες
Εισπράξεις από εκδοθέντα/αναληφθέντα δάνεια 11.327.838,54 6.405.309,47 5.102.314,90 4.000.000,00
Εξοφλήσεις δανείων (593.407,57) (1.702.466,57) 0,00 (1.701.738,42)
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από
χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια) 0,00 (10.707,63) 0,00 0,00
Μερίσµατα πληρωθέντα 0,00 0,00 0,00 0,00−−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−−
Σύνολο εισροών / (εκροών) από
χρηµατοδοτικές δραστ/τες (γ) 10.734.430,97 4.692.135,27 5.102.314,90 2.298.261,58−−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−−
Καθαρή αύξηση/(µείωση) στα ταµειακά
διαθέσιµα και ισοδύναµα περ.(α)+(β)+(γ) (515.866,32) (876.804,60) 26.561,36 392.865,16
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα
έναρξης περιόδου 2.409.952,05 3.263.929,65 997.935,37 1.193.710,27
Συναλλαγµατικές διαφορές από αποτίµηση
διαθεσίµων έναρξης περιόδου (164.324,82) (24.962,18) 0,00 0,00−−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−−−
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα
λήξης περιόδου 1.729.760,91 2.362.162,87 1.024.496,73 1.586.575,43============== ============== ============== ==============

ÓÔÏÉ×ÅÉÁ ÊÁÔÁÓÔÁÓÇÓ ÁÐÏÔÅËÅÓÌÁÔÙÍ (ÐïóÜ óå Eõñþ)

Ï ÏÌÉËÏÓ Ï ÏÌÉËÏÓ Ç ÅÔÁÉÑEÉÁ Ç ÅÔÁÉÑEÉÁ

01/01-30/06/08 01/01-30/06/07 01/04-30/06/08 01/04-30/06/07 01/01-30/06/08 01/01-30/06/07 01/04-30/06/08 01/04-30/06/07
Κύκλος εργασιών 39.284.740,65 28.181.677,69 19.922.090,87 15.579.409,72 20.745.778,76 15.526.025,92 11.219.016,38 8.844.209,11
Μικτά κέρδη / (ζηµιές) 12.765.433,13 8.584.061,39 6.833.432,70 4.869.465,82 6.670.505,78 5.110.403,73 3.757.607,85 2.873.787,14
Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών
& επενδυτικών αποτελεσµάτων 5.150.466,65 2.702.050,40 3.372.280,77 1.647.262,18 2.135.602,97 1.537.262,60 1.322.207,97 934.830,30−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−
Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων 3.647.047,63 1.775.144,48 2.524.408,32 1.096.811,05 1.509.520,64 1.118.158,77 996.355,30 713.942,64
Μείον φόροι (727.383,50) (413.830,90) (601.220,38) (371.631,86) (406.246,49) (172.791,82) (358.711,98) (135.902,62)−−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−− −−−−−−−−−−−−−−
Κέρδη / (ζηµιές) µετά από φόρους 2.919.664,13 1.361.313,58 1.923.187,94 725.179,19 1.103.274,15 945.366,95 637.643,32 578.040,02============== ============== ============= ============== ============== ============== ============== ==============
Κατανέµονται σε 
Μετόχους εταιρείας 2.889.087,01 1.337.927,97 1.894.750,00 710.368,92 
Μετόχους µειοψηφίας 30.577,12 23.385,61 28.437,94 14.810,27 
Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή- βασικά (σε ~ ) 0,0657 0,0305 0,0431 0,0165 0,0251 0,0215 0,0145 0,0135
Κέρδη / (ζηµιές) προ φόρων, χρηµατοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσµάτων & συνολικών αποσβέσεων 6.179.904,96 3.734.139,83 3.895.692,78 2.167.416,59 2.665.524,70 2.047.163,88 1.612.133,25 1.188.632,51
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